



Escuela militar VICTORIA EUGENIA OFICINAS, CHOFRENS, 4. TELEFONO 984, VALENCIA.

Por real orden del 28 de Octubre, «Diario Oficial» 242, se concede un plazo hasta el 15 de Noviembre actual, inclusive, para poder hacer de CUOTA los mozos del actual reemplazo y agregados al mismo, y poder pasar de la de mil a la de dos mil pesetas. Durante el mismo plazo señalado pueden pagar los terceros y segundos plazos los cuotas del 1922 y 1923 que dejaron de hacerlo en el tiempo reglamentario. Esta ESCUELA se encarga gratuitamente de las gestiones necesarias.

ANTIGÜEDADES ACABADITAS DE HACER

Ha sido puesto en libertad provisional el anticuario de Zaragoza que hizo construir un magnífico sepulcro que, por obra del siglo XV, se quiso colocar en Madrid a un caballero comprador, aplaudo la concesión de libertad, porque soy contrario a las prisiones preventivas, que sólo en contadísimos casos, cuando no hay otro remedio, deben decretarse.

Celebro, pues, la libertad de ese anticuario y sin aludir a este proceso ni tomario más que como pie, nunca como borrador, falsilla ni calco, voy a escribir algo sobre estas bromas de dar gato por liebre, cuadros recién pintados, muebles acabaditos de hacer, tapices, tejidos ahora mismo por cosas de otros tiempos.

Hay en muchas de estas operaciones algo engañoso, recíproco como en todos los «simos», en el del «entierro» muy señaladamente.

El vendedor en un caso, el timador en los otros, ofrece por poco dinero un objeto artístico e histórico de un subido mérito robado a una iglesia ó mal vendido por ignorancia de los que lo poseían. Al comprador se le hace la boca agua. Cree que vale mucho más de lo que da lo que compra, y no se intranquiliza su conciencia; antes se regocija en el supuesto de que ha hecho un buen negocio.

¿Cuál es el cebo del entierro? La ganancia que busca el codicioso. Procura quedarse con el tesoro encerrado por un poco de dinero. La codicia le perturba y le hace admitir por verídico el más absurdo cuento.

La falsificación de antigüedades es acicate para el estudio. Es también espejo para la necesidad humana. Ni todo lo viejo es bueno ni todo lo nuevo lo es. Hay cosas antiguas que son verdaderos adioses y no tienen otro valor que el de documento, vestigio, elemento de estudio de un período histórico. Y ni aun esa importancia tienen todos los emblemas del pasado.

Las falsificaciones sirven también de piedra de toque de la sabiduría de arqueólogos, críticos, historiadores, estas. Prueban que muchos de esos pretendidos sabios no tienen ciencia y carecen de gusto. No aprecian la belleza de un cuadro, de una escultura, de un paño, de un mueble, sino su antigüedad. Merecen el engaño.

Hay falsificaciones famosas de las que han sido víctimas hombres renombrados en las artes decorativas ó en las bellas artes, en la numismática, en la epigrafía, en la bibliografía. Por incunables se han vendido libros con impresor conocido, por barqueños del siglo XVI armarios fabricados en Barcelona, por Grecos, Goyas y primitivos lienzos y tablas pintadas por un bohemio de talento. En el Museo del Prado se exhibió

como un fra Angélico un cuadro pintado en el siglo XIX. De esa superchería habla con discreción Eugenio D'Ors en su precioso libro «Tres horas en el Museo del Prado».

El retrato de Miguel de Cervantes Saavedra que tiene por auténtico la Academia Española es indudablemente falso.

Me aventuro a esa opinión por este razonamiento: El retrato de Cervantes que figuró en la edición inglesa de «El Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha», con la vida del autor escrita por el valenciano Mayáns, fué dibujado por un artista inglés ateniéndose al prólogo de las «Novelas Ejemplares» y no al modelo porque elijo era imposible. Pues bien, cuando don Alejandro Pidal, presidente de la Academia creyó estar en posesión de la tabla de Jáuregui «El Heraldo de Madrid» publicó un fotograbado del retrato auténtico. Lo vi, sin leer el texto, y exclamé: ¡qué Cervantes más raro! Raro es en cuanto que se diferencia del tenido por Cervantes, pero no es tan diferente que no lo conociera, y una de dos: ó éste es falso como el otro ó el pintor inglés no atendió al prólogo de «Las Novelas Ejemplares», pintó a Cervantes, acertó en darle al rostro y la expresión, sobre poco más ó menos, que en verdad tuvo, lo que es por demás maravilloso, milagroso en el sentido vulgar de este vocablo.

A todas las supercherías de este género excede y gana la venta que en París hizo un artista español de ilustre apellido en las bellas artes.

Era el tal, como buen español, un poco pícaro, topó con un inglés muy rico y muy cándido y le vendió a buen precio una espada, de mediana hoja y de las llamadas de cazoleta.

De quién dirán mis lectores que era esa espada, según dijo al inglés con algún misterio, palabra de hidalgo, besuqueos en la cruz formada con dos de los dedos y golpetazos en el pecho? No creáis que de Hernán Cortés, ni de Pizarro, ni siquiera del Gran Capitán, ni aún la de aquel Príncipe Negro que con Don Pedro el Cruel y por él estuvo en la batalla de Nájera y era paisano del inglés comprador.

Nada de eso. El artista español tenía más imaginación que la suficiente para hacer esas sofisticaciones.

Esos personajes vivieron, llevaron espada, y es posible que cayera en las manos pecadoras y codiciosas del español artista. Es mucho más grande y chusco lo que ideó.

Nuestro buen compatriota vendió a su inglés «la espada de Don Quijote de la Mancha».

Es verdad lo que cuento aunque parece mentira.

ROBERTO CASTROVIDO.

FIGURAS DE LA ESCENA

FEDERICO CABALLÉ UNAMUNO

Hablar de Federico Caballé, el eminente barítono; pretender trasladar a las cuartillas una como a modo de silueta moral de este artista, es tarea poco menos que imposible. Imagina, lector, un conjunto formado por un cuerpo de hombre, unos actos de hombre, y un fondo ingenuo, cariñoso, amable, simpático, en suma, un niño grande, y tendrás aproximadamente trazados los rasgos más característicos de este artista y con ello explicado el secreto que anima ese admirable conjunto que es la condición principal que avalora su compañía.

Junto a Federico Caballé, oyendo su pintoresca charla, sus oportunos comentarios, observando su fantasía de verdadero meridional, descubriendo el amor que profesa a su arte, no se puede más que estimarle en particular y rendirle tributo de admiración cuando sobre la escena se halla; y esta impresión del



crónista se extiende a todos los valiosos elementos que con él trabajan y que ven y encuentran en él un compañero antes que un jefe de formación.

La carrera de este artista lírico, uno de los primeros de España, ha sido rápida, aun cuando, como es natural, en sus comienzos tuviera días de lucha y de duro trabajo. Seis años de esfuerzo constante unido a sus excepcionales dotes como cantante, consolidaron su prestigio.

Caballé, tras días de agitado vivir, comenzó sus estudios con el maestro catalán Santos Arabia y pudo aparecer por vez primera en un teatro de categoría, en el antiguo Teatro Nuevo de Barcelona, con una obra musicada por el maestro Millán, titulada «La escuela de Venus». A esta siguió «El harem», «La mala tarde», también de Millán, y cuantas obras integraban con mayor ó menor éxito el cartel en aquellos tiempos, comenzando el novel artista y con la dirección de Sagi-Barba a darse cuenta del público, de la música, de lo que constituye la personalidad de un cantante y de un actor y vino el éxito rotundo, clamoroso, definitivo.

Actuaba en el Teatro Victoria de la ciudad condal y en él se estrenaron

«Los calabreses». Federico Caballé hizo de su parte una verdadera creación, dió todo lo mucho que puede, puso su alma en la obra y el público se entregó por completo; se sucedían los días y se reproducían las ovaciones, seguía la obra figurando en el cartel y el nombre del barítono recorría toda la Península llevado en alas de la fama, y a partir de este punto puede asegurarse que el artista quedó consagrado, más aún cuando en viaje triunfal pasó por los más principales teatros de la nación, siguiéndole a todas partes el más caluroso de los triunfos, la más entusiasta de las acogidas.

Valencia es una de las ciudades preferidas por el artista, quizá por los lazos de hermandad que la unen con Cataluña, quizá porque de aquí se llevó la compañera que endulza su vida y comparte sus andanzas y alegrías, la eminente tiple Amparo Saus, su mujer, y la ciudad corresponde a tal preferencia dedicando a Caballé lo más sincero de sus aplausos, lo más grande de sus ovaciones.

Un aspecto de Caballé, desconocido por nuestro público, es como cantante de ópera. En su repertorio ha figurado «Rigoletto», «El barbero de Sevilla», «Cavalleria Rusticana», «Marina». Caballé hizo con éxito «Maruxa», «Balada de Carnaval», «La mascota», «La canción del náufrago» y «La tempestad», y lleva montadas «Benamor», «La dogaresa», «El pájaro azul», «Los gavilanes», «La alsaciana», «Los buscadores de oro», «Los calabreses», «La montería», «La canción del olvido», «La reina mora», «El dictador», «El guitarrico», «Los cadetes de la reina», «El conde de Luxemburgo», «La leyenda del beso», «Bohemios», «Alma de Dios», «Los mosqueteros del rey», «Los dragones de París», «La ciudad eterna», «El sol de Sevilla», «Los fanfarrones», «El canto del trovador», «El emigrante», «Carceleras», «La sombra del Pilar», «El amor está en peligro», y en estudio tiene «La bien amada».

Y ¿para qué seguir? Imaginas, lector, con las obras solamente apuntadas, con el montón de partituras que representan, cada una escrita de un modo y la mayor parte de ellas, de las que bastan para poner a prueba a un cantante, el trabajo desarrollado por Federico Caballé? Este es su mayor mérito y el que le hace digno del puesto que ocupa en nuestro teatro lírico nacional, mérito indiscutible que debe proclamarse bien alto para que sirva de estímulo y ejemplo, como actualmente sirve de norma a su compañía que trabaja impulsada por la misma fe y entusiasmo que él al animar, y he aquí el por qué de esas representaciones «irreprochables».

Un dato resume la opinión que los actores tienen formada de su arte. Cuando interrogáis a cualquiera de ellos particularmente sobre este asunto, invariablemente os responden gravemente: «Caballé, es una cosa seria.» Y, en efecto, la contestación encierra todo un tratado de filosofía, porque en verdad pocos artistas merecerían como él que se tome seriamente su arte y éste es también el comentario que hace el público de España y que rubrica con los aplausos que en sus actuaciones le tributa.

V. LLOPIS PIQUER.

Hombre, poeta y pensador

EL SECRETILLO

Uno de los secretillos más difíciles de arrancar a una mujer honesta, es el nombre de su primer novio.

Parece una cosa desprovista de toda importancia; pero ellas se la conceden muy grande. Diríase que por el recuerdo del primer hombre que las amó quieren pasar la esponja del olvido absoluto.

Si tienes una amiga verdadera, una amiga a la que confías vuestras intimidades mejor que al mejor amigo varón, hazle la prueba.

Si está segura de vuestra amistad, os dirá, sin reservas, cuanto queráis saber de su vida. Os descubrirá hasta los más hondos misterios de su corazón; porque la mujer es mucho menos recelosa que el hombre, sin duda porque es también mucho más leal.

Mas si os ocurre preguntarle qué fue su primer novio, la veréis ruborizarse, titubear, eludir cautelosamente una respuesta concreta.

No digamos si es el segundo novio ó el tercero ó el treinta y cuatro ó el quinientos veintisiete el que hace la pregunta.

Primero las matan, que contestan. Unas no se acuerdan, porque sobre el primero han pasado infinitos. Otras, aunque se acuerden perfectamente, guardan su secreto con verdadera terquedad.

Pero, en fin, esto tiene una explicación. Los hombres acostumbra a no revelar absolutamente nada de los novios intermedios; pero el primero dijérase que se les sienta en la boca del estómago. Y las mujeres, que lo saben, nunca ni por nada le hablan del primer novio a cualquiera de los que le suceden.

Ni a ellos ni a nadie, por muchísima confianza que tengan.

Una tarde gloriosa y dorada de verano en la agonía, paseaban juntos los amigos cordiales. Aunque de edad distinta, son como dos viejos camaradas. El la vio nacer, la ha tenido sentada en sus rodillas miles de veces. En otro tiempo era para él como una muñeca viva y adorable. Mejor aún: como una hija sobre la que tuviera todos los derechos y ninguna de las obligaciones que establece la paternidad.

Ella se acostumbró desde pitusa a ver en aquel gran amigo de su casa y de sus padres, un compañero, un confidente, un aliado. A él le ha contado siempre sus culpas; igual las de muñeca, que las de mujer.

Sin embargo, ha probado a arrancarle el secretillo; y la intenciona ha tenido el fracaso más rotundo.

—Oye, nena, yo sé de tu vida más que nadie, casi tanto como tú misma.

—A ver. Has sido siempre una especie de consejero y de confesor.

—Sin embargo, tu alma tiene para mí un rinconcito en sombras.

—No lo creas.

—Sí, sí; un rinconcito al que nunca me has dejado asomarme.

—No sé a qué te refieres.

—Jamás he podido arrancarte quién fué tu primer novio.

La muchachita ha enrojecido como una amapola. Y bajando los ojos pudorosamente, se ha limitado a replicar:

—¡Tonto!

—Tonto ¿por qué? Otros secretillos me los has confesado espontáneamente.

—Claro que sí.

—Y ese ¿por qué no? Anda, dime quién fué tu primer novio.

—No seas bobo, y yamos a hablar de otra cosa.

—Mujer, que tengo ese capricho.

—El capricho de verme turbada y confusa, ¿verdad? ¡Te digo yo que eres un amigo!

—Pero tanta importancia tiene eso?

—Importancia, ninguna. Pero es una de las tres ó cuatro cosas que el hombre discreto no le pregunta jamás a una mujer.

—No sé por qué.

—Porque sí, hombre. Y no insistas, si no quieres enojarme. Es una curiosidad del peor gusto la tuya.

—Me callo, entonces. Pero, francamente, no comprendo...

—¿Cómo vas a comprenderlo? Para comprender ciertas cosas es preciso haber nacido mujer y haber gustado juntamente el placer y el dolor que en vuestras almas ingenuas pone la primera palabra encendida.

GOBIERNO CIVIL

El general García Trejo habló ayer con los periodistas a propósito de la moralidad pública, manifestando que en breve publicará un bando, en el que se hará un llamamiento a todas las personas decentes solicitando su concurso para acabar con la blasfemia que denigra, con la pornografía que embrutece, con el escándalo, el pipro soez é irrespetuoso, y en general contra todo cuanto contribuye al fomento de la inmoralidad y de las malas costumbres.

Además del concurso que espera de los ciudadanos, la policía y todos los dependientes de su autoridad recibirán órdenes severísimas para perseguir y denunciar a los contraventores del bando, a los cuales se impondrán sanciones severísimas dentro del límite máximo que fija la ley.

En este sentido solicitó también el general el concurso de la Prensa.

Hoy presidirá el señor García Trejo la reunión de la Junta de Sanidad y mañana sábado la sesión de la Junta provincial Sanitaria.

Entierro del pintor Stolz

Ayer enterramos al amigo del alma Ramón Stolz, tan notable artista como leal amigo y padre y esposo modelo. No son estos adjetivos el tópico que suele emplearse para el elogio póstumo; cuando desde la infancia se ha convivido con un semejante y apreciado sus dotes de bondad, talento é ingenio; en casos como éste en que el afecto y la amistad fraternales constituyen un culto a la persona que supo merecer admiración y estimación, difícilmente se acertará a exteriorizar el dolor.

Además, la muerte súbita, poco menos que inopinada, como ha sorprendido a Ramón Stolz, equivale a un mazazo de la inexorable realidad.

Las muchas simpatías que contaba en Valencia Stolz pusieron ayer tarde una vez más de relieve, con motivo del acto del entierro, al que acudieron pintores y escultores, artistas en general como pocas veces se han reunido en mayor número; políticos, hombres de letras, periodistas —¡cuántas atenciones debíamos los periodistas a Ramón Stolz!—, cuanto en nuestra ciudad significa estudio y vitalidad.

Al pintor de las flores—él las amó con amor intenso y las pintó como pocos—le fueron ofrecidas las más bellas que da el otoño y en tan profuso número que la carroza fúnebre iba materialmente cubierta de coronas, de grupos de artistas, del Círculo de Bellas Artes, de la Asociación de la Prensa, de la familia Irazo, de los señores Martínez, de don Francisco Seguí Ariño, primo del finado y otras muchas.

El féretro de caoba, sobre el que destacaba un hermoso pensamiento de la familia, fué conducido a hombros de jóvenes artistas hasta el Círculo de Bellas Artes, en cuyo punto se colocó en la carroza. Desde la calle de la Paz siguió el cortejo por la de San Vicente

Entierro del pintor Stolz

te hasta la plaza de San Agustín, donde se despidió el duelo.

En la presidencia del duelo figuraban el hijo del finado Ramoncito Stolz, don Juan Seguí, primo del fallecido; el ilustre artista José Benlliure, don José María Ferrer, don Federico Corbi, don José María Zapater, en representación del Círculo de Bellas Artes y nuestro compañero Salvador Ariño, que representaba a la Asociación de la Prensa.

La comitiva, como hemos dicho, era numerosísima y dió una prueba de cariño a la memoria de Stolz, aguantando a pie firme la lluvia que se inició a mitad del trayecto a recorrer hasta la expuerta de San Vicente.

Reciban nuestro pésame más sentido, de corazón, la inconsolable esposa del llorado amigo y su hijo Ramón. EL PUEBLO estima como propia la desgracia que aflige a la familia Stolz.



Escuela Militar "Valencia" plaza de Tetuán, 23. Director: Don Joaquín Daganzo, capitán de infantería.

CRONICA DE MADRID

LAS DIPUTACIONES

No está el momento para detalles, ya que Marruecos y la situación general lo absorben todo; pero, la solicitud del Ayuntamiento del Ferrol pidiendo al Gobierno la supresión de las diputaciones, en la misma forma que lo hicieron los municipios de Puente Genil y de Tamarit de Litera, ha resuscitado en las tertulias madrileñas, un tanto aburridas, ese fundamental problema que no ha abordado todavía el Directorio, aunque fué uno de los primeros que abocó.

Con eso de la supresión de las diputaciones ha ocurrido algo semejante a lo de la sección permanente del Senado. Había que luchar con organismos burgueses y tradicionales, borrarlos del mapa político en un gesto revolucionario y arriesgar las maldiciones de las derechas que hubieran atronado el espacio.

Madrid es muy impresionable y ha bastado que llegara la noticia de la solicitud a ciertos sectores de opinión para que surgieran de nuevo los vatarios aventurados y los juicios temerarios. Mas, todo queda en conversación. Organismos culturales hay en España y en Madrid, principalmente la Academia de Jurisprudencia, el Ateneo, etc. que están en condiciones de realizar una campaña eficazísima, definitiva, en este sentido. Y, sin embargo, el revuelo no pasa de las tertulias, representación insustituible del atraso de España.

Las diputaciones tienen un abolengo bien definido: Son burguesas, despóticas y anti-liberales. En época de elecciones, el caciquismo se vale de ellas para fanfarronear sus armas contra la pureza del sufragio. Tienen a su cargo algunas misiones benéficas y de cultura, pero cuando se implore la caridad de las instituciones ó se las requiere como educadoras, siempre son las diputaciones las que se quedan en último término, mientras resuelven, con asiduidad, todas las minucias imaginables.

Desde que se encargó del poder el Directorio, ha habido dos ó tres tentativas de supresión de las diputaciones. Esta de ahora, promovida por el Ayuntamiento del Ferrol, es la más importante; pero falta—lo hemos sostenido ante todo el que ha querido oír—la colaboración de algunos organismos, que sería oportuna y concluyente.

Yo creo que una labor continuada, constante, de esos organismos, influiría en el ánimo del Gobierno, que no parece del todo reacio a la realización de tan inminente transformación administrativa.

No nos alejariamos mucho de la verdad, si aseguráramos que, en las esferas oficiales se aguarda sólo un pronunciamiento nacional en el sentido de acabar con la hegemonía de las diputaciones para que esto ocurra en seguida, quedando así mucho más simplificados los servicios del Estado.

Si realmente es necesaria esa medida, no será yo ni muchos como yo, los que incurramos en la candidez de suponer que con una reforma de esa índole se daría plena satisfacción a la opinión liberal.

ARTURO MORI.

PRÓXIMA APERTURA del GRAN BARATO de TEJIDOS en Los Almacenes EL PALLETTER. Se liquidan todas las existencias de PAQUETERIA Y MERCERIA.

NOCIONES DE MECANICA Y CONDUCCION DE AUTOMOVIL

El antiguo instructor, Emilio Azzati, enseña mejor que nadie. Razón: En la Administración de este periódico y Garage Marco, Gran Vía, 48.

ECOS

La mala calidad de las cerillas

Ayer nos ocupábamos de la mala calidad del tabaco que nos proporciona la privilegiada Compañía Arrendataria, con gran regocijo de los especialistas en enfermedades del pecho y de la laringe.

Nada hemos conseguido en nuestras repetidas protestas contra tan desaprensiva empresa.

Ahora le toca el turno a otra compañía monopolizadora del abuso público, la de las cerillas, que está empeñada en no hacer quedar mal a la Tabacalera en cuanto a los atropellos se refiere.

Las cerillas, que al público se sirven a un precio exorbitante—mucho más crecido que en todos los demás países—son detestables.

Tanto las de cinco como las de diez céntimos caja, ó son incombustibles ó carecen de fósforo.

Ayer vimos varias cajas de diez céntimos, las cuarenta candelillas verdaderamente acéfalas, ya que ninguna tenía cabeza fosfórica.

Y ante este repetido atropello, sólo se nos ocurre pensar que vivimos en el mejor de los mundos y que tanto la Tabacalera como el Monopolio de cerillas son inviolables.

DE TOROS

Constitución de la nueva empresa

A las tres semanas justas de haberse verificado en la Diputación la subasta de arriendo de la plaza de Toros, ha quedado constituida la empresa que ha de explotar el negocio taurino, si quiere y le conviene, durante tres años obligatorios y tres voluntarios. El parto ha sido laborioso, pero por fin se ha conseguido aunar todas las voluntades, con perfecta armonía, en el despacho del letrado don Faustino Valentín, en quien los señores empresarios depositaron su confianza.

Cuando hace quince días y con precipitación desusada se dijo que ya todo estaba hecho y firmado, sonreímos levemente, y nos abstuvimos de hacernos eco de la noticia.

En efecto, hasta ayer tarde, á última hora, no ha habido nada en firme. Ante el notario señor López Palau quedó constituida la nueva empresa, asistiendo, como abogado de la misma el ex alcalde don Faustino Valentín.

Se denomina «Empresa de la plaza de Toros», compañía mercantil, de responsabilidad limitada y se forma un Consejo de administración con los siguientes cargos:

Presidente, don Enrique Crú Tamarit; representante apoderado, don Vicente Crú Tamarit; gerente, don Francisco Mora; subgerente, don Aniceto Bellido; cajero, don Enrique Arnau; interventor, don Saturnino Jover; secretario, don José Escribá.

Queda el servicio de caballos para las corridas á favor de don Enrique Crú Tamarit; la concesión de los anuncios á favor de don Vicente Crú Tamarit y la de las almohadillas á favor de don Enrique Arnau.

Ignoramos los propósitos de la nueva empresa, porque aunque nos una amistad con algún elemento de la misma, como el indicado para hacer manifestaciones en dicho sentido es el gerente señor Mora; no era cosa de ir anoche mismo á la casa de dicho señor para inquirir noticias, que seguramente no nos hubiera facilitado, pues acaso aún no está trazado, mejor dicho concretado, el plan de campaña á seguir.

Parece, sin embargo, por lo que se refiere á las facultades asignadas á cada miembro de la empresa, que las atribuidas al gerente don Francisco Mora, en su doble carácter de director artístico y administrativo del negocio, son tan amplias que bien pueden considerarse ilimitadas. El señor Mora, además de llevar la firma, tendrá libertad de iniciativa y ejecución para toda clase de contratos de toreros y toros. Será, en suma, el árbitro en el desenvolvimiento de los asuntos taurinos, y esto, que es de capital importancia, supone por lo mismo una gran responsabilidad para el director del tinglado taumático en Valencia.

Le deseamos el mejor acierto á él y á sus demás consocios.

La nueva empresa se reunirá hoy en fraternal banquete.

Esperemos á que hable.

R.

MATINÉ A BENEFICIO

= DE LA =

Asociación de la Prensa

TEATRO PRINCIPAL

Sábado, 8, á las cinco de la tarde

Primero.

LA BEJARANA

Primer acto de la bonita zarzuela de Fernández Ardavin, música de los maestros Serrano (Emilio) y Alonso, á cargo de la compañía del gran actor cómico Luis Bori, que con tanto éxito actúa en el teatro de Ruzafa.

Segundo.

EL ADVERSARIO

Acto tercero de la comedia de Alfredo Capuz y Emanuel Arene, traducción de Alfonso Danvila, por la notable compañía del genial trágico Gatuellas, que con tanto éxito actúa en Apolo.

Tercero.

La sombra del Pilar

Acto primero de la zarzuela de F. Romero y G. Fernández Shaw, música del maestro Jacinto Guerrero, interpretada por la aplaudida compañía del estupeando barítono Caballé, del teatro Principal.

Cuarto.

Asociación de Profesores de Orquesta del Ateneo Musical

que ejecutará el poema sinfónico del maestro Guerrero, JAHIA, dirigido por su autor, que vendrá exprofeso de Madrid. Además, la citada orquesta ejecutará alguna otra composición, dirigida por el maestro, señor Izquierdo.

También dirigirá el maestro Guerrero, su obra «La sombra del Pilar».

A la puerta se repartirán elegantes programas con un foxrot para piano, el autógrafo de su autor Jacinto Guerrero y artículos de perfumería, obsequio del acreditado fabricante don Vicente Ibáñez.

El espectáculo comenzará á las cinco de la tarde.

Publicaciones

«La malicia de las acacias»

El nombre de Ramón Gómez de la Serna, del cual ha publicado esta casa los volúmenes, «El chalet de las rosas». El circo, vuelve á aparecer al frente de una serie de novelas reunidas, de las cuales, la primera es «La malicia de las acacias».

No hace falta ponderar de nuevo los méritos del autor de «Greguerías», porque son lharto conocidos.

Todos los públicos de habla castellana saben hoy que Ramón es el más digno y valioso representante de la joven generación literaria española, esta generación que se esfuerza en conciliar el romanticismo con las más modernas tendencias artísticas y que ha producido á obras bellísimas.

De belleza extraordinaria son las novelas que siguen á «La malicia de las acacias». Lo mismo en ésta, que en «El miedo al mar», «De otra raza», «Los remelos y el guante» y cuantas narraciones hay en este volumen que hoy ofrecemos al público, el arte de Gómez de la Serna, tiene delicadezas, sentimientos y sutilidades, que agradan y abyugan al lector.

Este volumen, de más de 250 páginas, se vende—con artística cubierta en varios colores—en todas las librerías, al precio de cuatro pesetas.

Los pedidos á la Editorial Sempere, calle Martí, C. C., Valencia.

ESLAVA

Funciones para hoy

A las 6 tarde y 10 noche:

Las hijas del rey Lear

Inmenso y creciente éxito

R.

OLYMPIA

HOY:
EL EXITO DEL DIA

PARA TODA LA VIDA

Argumento inédito, escrito exprofeso para el cine, y epígrafes redactados por el glorioso autor D JACINTO BENAVENTE.—Verdadera maravilla
==== artística y literaria ====

COMPLETARA EL PROGRAMA OTRAS PELICULAS

Teatro Principal

Compañía de zarzuela y opereta española TOURNÉ CABALLÉ

ULTIMOS DIAS.—Hoy viernes, á las 10 noche:

ULTIMA FUNCIÓN POPULAR

Poca-Pena, Bohemios y La Cara del Ministro

BUTACA, DOS PESETAS

Mañana, por la tarde, grandiosa matiné, á beneficio de la ASOCIACION DE LA PRENSA, con un variado y escogido programa.—NOTA: Se despacha en Contaduría con el aumento de diez por ciento sobre el precio de las localidades.

Domingo: Despedida de la compañía.

MODERNO : Aristocrático Salón

Hoy, de 4:30 tarde á 12:30 noche

¡No se ha visto! ::: ¡No se verá!
Un éxito tan enorme como el que está obteniendo

La portera de la fábrica

La film, cuyo verismo sobrepasa todos los límites imaginables.—El máximo de la emoción trasladado á la pantalla
— ENCARGUE SUS BILLETES ANTES QUE SE AGOTEN —

PROGRAMA:

El propagandista - Un millón por una cena
Cómica, una parte Comedia, cuatro partes

La portera de la fábrica

Primera jornada, cuatro partes

TODO TORCIDO... CÓMICA, DOS PARTES

Lunes, ESTRENO de la segunda jornada de

LA PORTERA DE LA FÁBRICA

Con buenas referencias y presente fianza metálica ó de valores.

Condiciones: Cobrará en los pueblos que se le mande. Cuando no haya trabajo de cobros, prestará servicio en las oficinas como ordenanza. Los gastos de locomoción serán por cuenta de la casa. Los dos uniformes, invierno y verano, por cuenta también de la casa.

La fianza no será inferior á 3000 pesetas. Sueldo inicial, 175 á 185 pesetas mensuales.

La petición, por escrito, á Gran Vía Marqués del Turia, 15, bajo.

TEATROS

TEATRO PRINCIPAL

«El amor está en peligro»

La reposición de esta aplaudida zarzuela en la escena del Principal, ha ido acompañada del mismo clamoroso éxito que obtuvo la noche de su estreno. Fué en la primavera última cuando los libretistas señores Hernández Casajuan y Miñana y el compositor señor Magenti nos dieron á conocer su bella producción, y ya entonces expusimos cumplidamente, sin reservas, el juicio favorable que merecía la obra. Ratificado cuanto dijimos en «Abril á propósito de «El amor está en peligro», debemos añadir que al cambiar de marco el público ha saboreado con nuevo deleite la gracia y agilidad de diálogos y parlamentos y la frescura de la música, en la que el joven maestro puso su alma toda.

Lleno el teatro—en el que se veía á numerosos artistas y á casi la totalidad de los periodistas locales—empuñó la batuta Leopoldo Magenti, á quien la orquesta (vaya esto por delante) le interpretó la obra maravillosamente. Fué un primer de ejecución, justamente elogiada. No fué menos plausible la labor realizada por la compañía que dirige Pedro Segura, que en su doble carácter de director y primer actor constituye un elemento valiosísimo. Bien lo sabe Federico Caballé y por ello distingue mercedadamente á Segura.

Lo mismo Tana Lloró que Ampar Albiach interpretaron de modo impecable sus respectivos papeles de Violeta y Giovannina, repitiendo la primera tiple el lindo quinteto y la tiple cómica el gracioso dueto del fox, coreado, junto con el gracioso Rafaelito Díaz, como siempre actuando con arte y denuedo. Se ovacionó á las tiples, á Díaz y á Pedro Segura, colosal en el irascible papá de Juanita.

Cumplieron discretamente su cometido en sus papeles secundarios Consuelo San y Modesto Cid.

De intento hemos dejado para el fin de la revista—dos últimos serán los primeros—á Federico Caballé. ¡Qué decir de este artista, de este sincero amigo de la juventud estudiosa (por eso ha puesto en escena «El Amor está en peligro») y de los periodistas! El elogio, por est mismo, parecerá interesado; y, sin embargo, cuán entusiastas y espontáneos los bravos y aplausos que anoche escuchó. Desde el número de salida, que hubo de repetir, pasando por la serenata y el dúo—hubo otro bis—hasta la totalidad de la obra, que pesa por entero sobre él, Caballé, el barítono magnífico de voz espléndida se mostró digno de su fama, prodigando á placer la hermosa voz, que tanto cuida para ofrecerla por entero á sus admiradores. ¡At se le ovacionó y fué llamada infinita veces al proscenio!

Magenti, como buen padre de la criatura, dirigió la obra con tino y calor efusivo. Repitió el hermoso intermedio primero y salió á escena con Casajuan y Miñana seis, ocho veces...

Un nuevo éxito, por lo que damos nuestra enhorabuena más cordial á los dos, autores é intérpretes.—ARINO.

La matiné de la Prensa

La matiné que mañana sábado se celebra en este teatro, organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana, constituirá, como todos los espectáculos que organiza esta benéfica entidad, una fiesta artística y agradable.

El programa es verdaderamente extraordinario.

La compañía de Ruzafa representará el acto primero de «La Bejarana»; la de Apolo, el tercer acto de «El Adversario», y la del Principal, el primer acto de «La sombra del Pilar».

Después de «El Adversario», la Asociación de profesores de orquesta, del Ateneo Musical, ejecutará el poema sinfónico del maestro Guerrero, JAHIA, dirigido por su autor, que vendrá exprofeso de Madrid. Además la citada orquesta, ejecutará alguna otra composición, dirigida por el maestro, señor Izquierdo.

También dirigirá el maestro Guerrero, su obra «La sombra del Pilar».

Con el programa, se regalará á la entrada del teatro, un bonito fox-rot para piano, de maestro Guerrero, dedicado por éste, al público valenciano.

El acreditado perfumista don Vicente Ibáñez, obsequiará á los concurrentes á la función, con artículos de su perfumería.

El interés que ha despertado toda esta magnífica función, lo demuestra el gran nú-

mero de encargos que hay hechos en la contaduría del teatro Principal. Los precios para esta función, son los ordinarios.

TEATRO APOLO

Compañía de zarzuela

El próximo martes, debutará en este teatro con la obra del maestro Vives, «Doña Francisquita», la compañía de zarzuela Haro-Penalver, en la que figura como primer actor y director Mariano Ozores y como maestro director y concertador, Manuel M. Faixá.

Esta compañía dará únicamente 33 representaciones.

Su elenco es el siguiente:

Primera tiple cómica, Rafaela Haro; primera tiple ligera, Clarita Panach; primer tenor, Cayetano Penalver; primer actor y director, Mariano Ozores; barítonos, Vicente Estrada y José Marín; bajo cantante, Ignacio Cornado; tenor cómico, Joaquín F. Roa; maestros directores y concertadores, Manuel M. Faixá y Pío Sanz.

Actrices.—Argota, Victoria; Barandiarán, Amparo; Barandiarán, Lucía; Cortés, Angeles; Domingo, Marina; Haro, Carmen; Haro, María; Haro, Rafaela; Ibáñez, Luisa; López, Matilde; Maturana, Pepita; Marco, Victoria; Mariategui, Isabel; Panach, Clarita; Ripoll, Concepción; Vera, Marina; Zarzo, Rosa.

Actores.—Alcaine, Joaquín; Bellver, Adolfo; Benítez, Luis; Castillo, Juan; Cornado, Ignacio; Estrada, Vicente; Galán, Guillermo; Lago, Luis; Marín, José; Ortiz, Jesús; Ozores, Mariano; Penalver, Cayetano; Prida, Antonio; Roa, Joaquín; Resell, Jacinto; Valle, Alberto; Vilches, Eloy.

20 coristas de ambos sexos.

Apuntadores, Francisco Baeza y Manuel Roig.

Maquillistas, Manuel Durán y José Biosca.

Atreçista, Federico Ruiz.

Representantes, Antonio Vilches y Manuel Piñto.

Gerente de la compañía, Ticiano Fernández Lombía.

Como repertorio lleva la Haro lo más selecto del teatro lírico español y los estrenos: «Carmina la Caseruca ó cantares de la montaña», de Quijano y Calleja; «Nhatida», de Aurelio y los maestros Faixá y Lares; «Soledad y Compañía», de Vargas y Alonso; «Florinda la de Coledo», de Aramburu, L. Marín y maestro Roig; «La bien amada», de Prada Padilla, y «El bello Don Diego», de «laeche y Millán.

Dadas las simpatías que tiene Rafaela Haro en nuestra ciudad, auguramos una magnífica y provechosa temporada.

«E Negro»

Adelantan los ensayos de «El Negro», bellísimo drama en tres actos que Fernando Lluch estrenará mañana en Apolo.

La compañía Gatuellas, excepcionalmente éste y la genial actriz Josefina Santaurina, hará sin duda una creación del intenso drama valenciano, lleno de erudición humana, con que el autor se dispone á afianzar su renombre.

En la obra, con todo su valor dramático, se viven los más bellos instantes de la vida valenciana, pasacalles, fiestas, rondas de cantadores y la trama teida con gran arte, interés y emoción profundamente.

El valencianísimo pintor Fillol, cuida de que animados cuadros, tengan el debido valor decorativo y el famoso cantador Pedralvino, es el encargado de lucir u buen estilo en las canciones del segundo acto.

La obra, escrita en castellano, es un nuevo acierto de Fernando Lluch y hará de merecer, seguramente, un gran éxito.

TAUROMAQUIA

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Como hemos anunciado, pasado mañana domingo, se celebrará en nuestra plaza de Toros una gran novillada, en la que se lidiarán seis magníficos novillos-toros de la ganadería de los señores (on Cristóbal y don Ramón Gallardo antes Salas), cuyas reses serán estoqueadas por los diestros Lorenzo Latorre, Jiffo de la Palma y Sacristán Fuentes, nuevo en esta plaza, y precedido de grandes éxitos.

Esta tarde, como de costumbre, podrán retirarse los encargos de la contaduría de la plaza.

Chicuelo, á Méjico

Ha marchado á Méjico el espada Manuel Jiménez «Chicuelo», acompañado de su tío y apoderado Eduardo Borrego Zocato y de los diestros Rodas, Martrías y Barana.

CAMPO DEL LEVANTE

EL PROXIMO DOMINGO, 9 DE NOVIEMBRE 1924

GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL :: CAMPEONATO 1924-25

A las 8:30 y 10 mañana:
CAMPEONATO PROVINCIAL

TERCEROS Y SEGUNDOS EQUIPOS
ESPAÑA F. C.

CONTRA
LEVANTE F. C.

A las 3:15 de la tarde:
PRIMEROS EQUIPOS

ESPAÑA F. C.
(Ex campeón regional)

CONTRA
LEVANTE F. C.

GRAN TEATRO TELÉFONO 12-60

Presenta el estreno de la superproducción extraordinaria, en cuatro actos del Programa Verdaguer

SERÁ UNA FECHA MEMORABLE, que no olvidará usted nunca. TODAS LAS MADRES y en particular TODOS LOS HIJOS inexpertos é impulsivos en su primer amor, deben VER ESTA FILM. MARY CARR, la genial trágica norteamericana, glosa con su arte único, el sagrado amor de madre.—Drama intenso que graba en el alma del espectador, esta LECCIÓN de la vida.

LOCURAS DE JUVENTUD

LA VOZ DEL CORAZÓN

Otra film, recomendable.—Una delicada comedia con delicioso desenlace.—Lujosa presentación. Regístrelos.

Programa: BODA ANIMADA, dos actos; VOZ DEL CORAZÓN, cuatro actos; LOCURAS DE JUVENTUD, cuatro actos y estreno de TU Y YO, cómica, dos actos. Hoy, perla me Chiple de Valencia, de casa Robillard. Obsequio, tarjetas perfumadas. Viernes modá

Elixir Gomenol Climent

Es el mejor antiséptico de las vías respiratorias. Cura pronto y radical la TOS, CATARROS, ASMA, RESFRIADOS Y GRIPPE

LIRICO

Primera jornada de **La hija del hospicio**

Hoy viernes, se repetirá el grandioso programa de ayer

Segunda jornada de **La hija del hospicio**

Gran creación de **BISCOT**

NOVEDADES UNIVERSAL NÚMERO 37 **EL ARBITRO**

Emocionante drama deportivo, inspirado en la vida de un campeón de boxeo

LA PRINCESA SILDILLO, graciosa cómica, por el OTRO

MOTORES ELÉCTRICOS

Marca A. E. G. - BERLIN - 220 voltios - 50 per. - 1.440 revoluciones

1 HP.	250 pesetas	Con rotor en cortacircuito con polea.
2 HP.	350 pesetas	
3 HP.	450 pesetas	
3 HP.	725 pesetas	Con rotor de anillos rozantes.
5 HP.	825 pesetas	
75 HP.	1'100 pesetas	
10 HP.	1'300 pesetas	

Con poleas, carriles tensores, pernos de anclaje y reostato á media carga.

GARANTIZADOS POR UN AÑO

Bombas centrifugas, motores para aceites pesados, maquinaria para trabajar hierro madera.

Asociación Industrial Técnica DERQUI, HEINE Y C.^a VALENCIA.—Grabador Esteve, 12

Nota: La A. E. G. Ibérica de Electricidad S. A., publica un suelto en el que previene á sus clientes hagan determinadas comprobaciones para evitarse sorpresas con los motores A. E. G. BERLIN, ofrecidos á precios bajos por otras casas. Nosotros nos consideramos atendidos por ser la única casa que hoy ofrece motores A. E. G. BERLIN, á precios económicos, con un beneficio normal y que dispone en Valencia del mayor stock de motores de dicha marca.

Nosotros no tenemos la costumbre de quitar las placas de procedencia ni de limar las iniciales del fabricante de lámparas, transformadores, motores eléctricos, etc; **garantizamos las características que indican las placas originales de la A. E. G. BERLIN** y advertimos una vez más á nuestra clientela que se trata de motores construidos en A. E. G. BERLIN y no de material fabricado en los talleres de Madrid de la A. E. G. Ibérica de Electricidad. Dichas características corresponden en frecuencia y voltaje á las de las corrientes eléctricas de la Región de Levante.

Los tratados de Comercio.

Se ha dirigido al presidente del Directorio la siguiente exposición:

«Excmo. Sr.:

Interesante en grado superlativo el concierto comercial de nuestro país con aquellas naciones de las que podemos recibir en condiciones ventajosas las primeras materias para la producción industrial de que en España carecemos ó poseemos en cantidad insuficiente y aun aquellos artículos elaborados que no puedan ser competidores de los nuestros, y en donde encuentren buen mercado los frutos de nuestra tierra y géneros de fabricación española, concurre esta Cámara con gusto al llamamiento general de esa digna sección para exponer lo que estime conveniente sobre acuerdos comerciales con Polonia, Finlandia, Letonia, Lituania, Checoslovaquia, Suecia, Dinamarca y Bélgica.

Países desmembrados ha poco, los cuatro primeros del antiguo imperio ruso, con el cual teníamos poco intercambio directo, la proximidad de estos nuevos Estados á Alemania, Inglaterra y Francia, el progreso de las industrias y comercio de estos países y sus más cortas y frecuentes comunicaciones con aquéllos, hacen difícilísima la colocación allí de nuestros productos industriales, y así se observaba en nuestras relaciones de intercambio con Rusia. Por otra parte, esas largas distancias que nos separan de estas nuevas naciones, la carencia de líneas directas y fijas de vapores para aquellos destinos, las dificultades del acceso á sus puertos en el invierno, hacen que la exportación de la mayor parte de nuestros productos agrícolas, tropicales con obstáculos poco menos que invencibles. Apenas si pueden, pues, quedar reducidos nuestros envíos á conservas, frutas secas, legumbres, arroz, naranjas, aceite, vino, cerámica y algún otro. En cambio la importación de maderas de allá, pasta para papel, salazones, mantecas y otros géneros, pudiera sernos conveniente.

Por ello y para evitar la intermediación de Hamburgo ú otros puertos del Norte, lo principal es asegurar comunicaciones directas y fijas por líneas españolas costeadas ó subvencionadas por el Estado, y sobre esta base poder concertar ya con aquellos países convenios comerciales en que se favorezca nuestro intercambio con las cuatro naciones de que se trata.

En cuanto á Checoslovaquia recibimos de allí en esta región, principalmente, cristal y vidrio y batería de cocina, por cantidades que no exceden de unas 20.000 pesetas anuales y pudiera ser un mercado excelente de nuestros vinos si, como reiteradamente tiene solicitado esta entidad del ministerio de Estado, se obtuviese para nuestros caldos el trato de favor que ha concedido á los Yugoslavias, Hungría, Francia, Italia y Portugal.

De Dinamarca importamos también cristal y vidrio, cueros y pieles, manteca, bacalao y leche condensada por unas 200.000 pesetas y de Suecia, hierro y acero, abonos minerales, pasta para papel, dinamita, madera y maquinaria agrícola por más de millón y medio de pesetas; exportando á ambos países nuestros arroces, naranjas, vinos, cebollas, almendras y otras frutas secas y corchos, por cantidades que se acercan á un millón de pesetas para cada una de dichas naciones.

Finalmente con Bélgica tenemos una corriente respetable intercambiada, pues sólo en nuestro puerto alcanza á cerca de seis millones de pesetas la importación, y excede de ocho nuestra exportación, siendo objeto de la primera los hierros en barras y planchas, alambres, coaks y aglomerados, superfosfatos y otros productos químicos, ferreteria y quincalla, maderas y de la segunda nuestras naranjas, arroz, resinas, aceites; vinos, pimienta-molida, pieles sin curtir y conservas y pulpas de frutas.

Para el fomento de nuestro comercio con Suecia y Dinamarca, urge también establecer por el Estado comunicaciones marítimas fijas y frecuentes, y de Bélgica, singularmente, obtener por lo menos todas aquellas ventajas para nuestros artículos, que allí se han concedido á los similares nuestros de otras naciones.

Por último, también sería conveniente simplificar el régimen de certificados de origen que tantas molestias y dificultades produce por simples errores manuales en el despacho de las mercancías.

Valencia 4 de Noviembre de 1924.—El presidente, Vicente Miquies; el secretario, R. Ramírez Magenti.

Excmo. Sr. Presidente de la Sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional.

Desde Almansa

A pesar de que aquí ni llueve ni hace frío, y por lo tanto disfrutamos de un tiempo primaveral, como la estación es ya muy avanzada, la gente se recluye en los locales cerrados, acudiendo al Hotel Berwick, al Thei Damsant, por lindas y bellas señoras de la localidad, que accogióse á las corrientes modernas, nos hacemos la ilusión de estar en un gran hotel y en una moderna capital. Esta ciudad se adapta fácilmente y sin escrúpulos niños, á la vida moderna. No nos falta más que el próximo premio mayor de la lotería de Navidad, así sea.

También concurre al Cine Cervantes, único cine que padecemos los almaneses, y digo que padecemos, porque es incomprendible que las autoridades consientan su funcionamiento, máxime teniendo su dueño y señores, arrendado, por cinco años el teatro Principal.

Este teatro podría también ponerlo para cine, y no amontonar la gente toda, en un local insuficiente y peligroso, pues se sigue aprovechando el salón espiéndido del último piso para sala de espera, que es una

SI DESEA USTED ADQUIRIR JOYAS de buena calidad y de refinado gusto, objetos de plata de ley, bandejas y cubiertos, á precios de verdadera ocasión, visite el CENTRO DE COTIZACIONES

CRUZ NUEVA, 4 (JUNTO A LA CALLE DE LA PAZ)

verdadera ratonera, pues una pequeñísima alarín en los dos salones de abajo, sería causa de una gran desgracia, ya que no tiene más que una estrecha escalera de acceso.

Empleamos la Prensa para denunciar éstos y otros abusos, que sakrán á luz, y si no nos hace caso, daremos nombres y apellidos de estos modernos feudales, que encubiertamente y hasta con carácter de protectores y demócratas, padecemos en este simpático pueblo.

El correspondal.

4-11-924.

Ocultación de Marte

Nota del Observatorio astronómico de la Universidad

A pesar de que durante el día 5 de Noviembre se presentó el cielo cubierto casi por completo, al anochecer mejoró el estado de la atmósfera, hasta el punto de que las observaciones de la ocultación de Marte, se hicieron en inmejorables condiciones, salvo una ligera oscilación de las imágenes observadas con el antejo, que no impidió ver el reducido casquete polar de Marte, y dejó desarrollar, por completo, el programa propuesto para la observación.

Antes de comenzar la ocultación del planeta y después de terminada ésta, se tomaron varias fotografías de la luna y Marte, con la cámara fotográfica solar, adaptada al antejo de la ecuatorial, dispuesta convenientemente para el objeto.

La observación de los contactos se hizo con el antejo de la misma ecuatorial Grubb, provisto de micrómetro y círculo de posición con ocular, de 90 diámetros de aumento, y el cronómetro de tiempo medio de Pérez Seckel, que sirvió para precisar la hora de los contactos.

Los resultados han sido:

Primer contacto, observado por el doctor Martí, 7 horas, 32 minutos y 54 segundos.

Segundo contacto, ídem por el doctor Almer, 7 horas, 33 minutos y 34 segundos.

Tercer contacto, ídem por el doctor Martí, 8 horas, 45 minutos y 47 segundos.

Cuarto contacto, ídem por el doctor Almer, 8 horas, 46 minutos y 22 segundos.

Como puede notarse examinando los números anteriores, la duración total del fenómeno, fué de una hora y 13 minutos y medio, y los intervalos de tiempo que necesitó la luna para ocultar y dejar aparecer al planeta Marte, fueron respectivamente de 40 y 35 segundos.

Es indudable, que si algunos de nuestros lectores han observado la ocultación, habrán notado gran diferencia entre las horas obtenidas por distintos observadores, discrepancias que tienen su origen en la potencia de los instrumentos de que se ha hecho uso y del hábito del observador.

A este respecto, podemos decir, que en este observatorio hemos llegado á vislumbrar el planeta á simple vista, hasta pasados diez minutos de la terminación real de la ocultación observada con el antejo, y cuando su distancia angular del borde de la luna, era de dos minutos de arco.

Fué visible el casquete polar austral de Marte, representado por un diminuto punto blanco, su borde occidental brillante, la parte oscura de su fase situada al Este y el color rojizo característico del planeta de actualidad.

VII Congreso Internacional de Oleicultura

Ya está próxima la celebración del VII Congreso Internacional de Oleicultura, en Sevilla que ha de revestir inusitada importancia, no sólo por ser España la que mayor cantidad de aceite produce, sino la que reúne mejores calidades por la excelencia del fruto y la esmerada elaboración.

Simultáneamente con el Congreso, se ha de celebrar una Exposición Nacional de nuestra producción oleícola con objeto de hacer patente nuestro progreso en todo aquello que se relaciona con ella, y como el comité de la mencionada Exposición desea que se exhiban no sólo los grandes productores sino los pequeños, esta Cámara Agrícola hace un llamamiento á estos últimos principalmente para que si así lo desean, envíen muestras debidamente etiquetadas con el nombre del productor, al objeto de que si se reúnen las suficientes, pueda la Cámara realizar una instalación por su cuenta en la referida Exposición.

Así, pues, la dicha entidad hace público este requerimiento y propósito, advirtiéndolo á los oleicultores que en las oficinas de la referida Cámara (plaza de San Luis Bertrán, 1), se darán todos los detalles necesarios.

Valencia y su provincia deben estar debidamente representadas en la Exposición oleícola de Sevilla; su importante producción, cada día más creciente, las selectas calidades de aceite que elabora y el continuo perfeccionamiento de los medios mecánicos que para ello está introduciendo, reclaman su presencia en una Exposición que ha de ser visitada por propios y extraños. Sería bochornosa la ausencia de la región valenciana de la grandiosa manifestación oleícola nacional.

OLYMPIA - Próximamente:

La Dama de Monsoreau

Exclusiva GAUMONT

BA-TA-CLAN

A las cuatro de la tarde y diez de la noche: El mejor elenco artístico de Valencia Hoy, estreno del grandioso número de conjunto

ALMA GITANA

con su gran zambra, presentada con magnífico decorado de M. Lanchó, representando las típicas cuevas del Albaicín, de Granada, con los gitanos canasteros.

T. S. H.

PATENTES "MARCONI"

ESTACIONES COMPLETAS DE TELEFONIA SIN HILOS

AUDICIONES PERFECTAS

Concesionario: Vicente Pichó, ingeniero :: Colón, 19 y 21 - Paz, 5, bis, Valencia

Venta de dos cruceros y un cañonero

El CONSULADO DE PORTUGAL nos ruega la inserción del siguiente aviso:

Arsenal de Marina.-Dirección de construcciones navales

El Consejo Administrativo hace saber que el día 20 de Diciembre del corriente año, se verificará licitación para ante este Consejo proceder á la venta de los cruceros «S. GABRIEL» y «ALMIRANTE REIS» y el cañonero «ZAIRE», con sus pertrechos y accesorios, debiendo las propuestas ser entregadas en la secretaría de este Consejo hasta las dieciséis horas del día 15 de Diciembre de 1924, acompañadas del depósito de garantía de cincuenta mil escudos por el crucero «ALMIRANTE REIS», de veinticinco mil por el «S. GABRIEL» y de cinco mil por el cañonero.

En esta secretaría se hallarán expuestas al público, todos los días hábiles, de 10 á 16 horas, las condiciones de compra.

Lisboa, secretaria del Consejo Administrativo de la Dirección de Construcciones Navales, 15 de Octubre de 1924.—El secretario, Joaquín Marqués de Figueiredo.—Capitán de fragata.

TEATRALES

TEATRO PRINCIPAL

"El amor está en peligro"

La bellísima zarzuela de Fausto H. Casajuna y Federico Miñana y el maestro Magenti, estrenada anoche con clamoroso éxito, se representará en las funciones de mañana noche y pasado tarde, no poniéndose hoy en escena por ser la función última popular.

El barítono Caballé ha montado «El amor está en peligro» en el epílogo de su temporada, exclusivamente para representarla en Santander y otros teatros del Norte, en los que la admirable producción del joven maestro Magenti alcanzará el éxito rotundo obtenido anoche en el primer coliseo valenciano.

TEATRO APOLO

Estreno de "Los sabios"

En las funciones que hoy se celebrarán en este teatro á las seis tarde y diez noche, se estrenará la última producción del fecundo escritor don Pedro Muñoz Seca, titulada «Los sabios».

Finalizarán las representaciones con la presentación del gran artista Bertini, que hará imitaciones de las principales estrellas de varietés.

Mañana sábado, estreno del drama en tres actos «El Negro», original del literato valenciano Fernando Lluich.

CÍRCULOS

Club Republicano de Patraix.—Celebrará baile familiar mañana, de diez de la noche á una de la madrugada, siendo amenizado por una brillante cha-panga.

Centro Instructivo Republicano del distrito de la Misericordia, Encarnación, 3.—Celebrará baile familiar el domingo, de diez de la noche á una de la madrugada, siendo amenizado por la aplaudida charanga Pechuñá. Para entrar, en el salón es indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

Casino Republicano El Ejemplo.—Celebrará baile familiar el domingo, de diez de la noche á una de la madrugada, á beneficio de la escuela, siendo amenizado por la brillante banda de música El Ejemplo.

Teatro Ruzafa

Funciones para hoy 7 Diciembre de 1924

A las 9'45 noche:

Cañas y barro

La Bejarana

Grandioso éxito

Trinquete de Pelayo

Esta tarde á las 3'30, se jugará un grandioso partido en el que toman parte los famosos pelotaris Sorri, Andrés y Espuig (rojos), contra Puchol, Miró y Bologueta (azules).

Á escalera cuerda, 50 tauros.

RAMÓN GATUELLAS

Hoy viernes.—A las 6 tarde y 10 noche:

ESTRENO de

- Los sabios -

Tarde y noche actuará como fin de fiesta, el inimitable imitador de estrellas **BERTINI**

BUTACA, 2'50 ptas.—GENERAL, 0'60

Mañana sábado, estreno de EL NEGRO, de Fernando Lluich.

Salón Novedades

Compañía valenciana que dirige el primer actor

Vicente Broseta

A las 6'30 tarde: CINE

Les culpes dels pares y Fallo á blancos.

A las 9'30 noche: CINE

Fallo á blancos y La Java.

A las 11'30 noche: CINE

Fallo á blancos y Les culpes dels pares.

EDUARDO MALLENT

ALMACÉN DE PAÑERÍA Y FORRERÍA

17, Pascual y Genís, 17

Venta al detall de trajes y gabanes para caballero, á precios de almacén

Ferrería inglesa y del país

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA.-RAYOS X

CALLE DE LA PAZ, NUM 34

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL:

Compañía Caballé.—A las 10: Poca-Pena, Bohemios y La cara del ministro.

TEATRO APOLO.

Compañía de comedia.—A las 6 y á las 10: Los sabios (estreno).—Bertini.

TEATRO DE RUZAFÁ.

Compañía de ópera. A las 9'45: Cañas y barro y La Bejarana.

ESLAVA.

Compañía de comedia.—A las 6 y 10: Las hijas del rey Lear.

SALÓN NOVEDADES.

A las 6'30: Les culpes dels pares y Fallo á blancos.—A las 9'30: Fallo á blancos y La Java.—A las 11'30: Fallo á blancos y Les culpes dels pares.

TEATRO LIRICO.

Gran sesión de cine á las 4'30 y 9'15: Todos los días colosísimas películas.

CINE MODERNO.

De 4'30 á 12'30: Grandioso programa cinematográfico.

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan).

Por la tarde y por la noche: Colosal programa de varietés.

EDEN (Barcas, 7).

A las 3'45 y 9'45: Gran programa de varietés.

MADRID-CONCERT Ribera, 2.

A las 4'30 y 9'45: Gran programa de varietés. Bellísimos artistas.

GRAN TEATRO.

De 4'30 tarde á 12'30 noche: grandioso y variado programa de cine y teatro.

CINE IDEAL (Ruzafa).

De 4 á 12'30: Sesión continua de cine.—Gran programa.

GRAN TEATRO

LUNES, 10 NOVIEMBRE

LA ALEGRÍA DEL BATALLON

Producción valenciana, impresionada en Granada, Murcia, Guadix, Elche, Alicante, Sagunto, Peñíscola y VALENCIA

Madrid-Concert Ribera, 2

Grandes sesiones á las 3'30 tarde y 9'30 noche.

Grandes éxitos de las 40 artistas y 15 tanguistas, 15.—4 atracciones, 4.

Grandioso éxito de las

Hermanas Dassy, Teresita Nacional y C. Moreno

Hoy, grandioso éxito de la famosa cantante de aires regionales

CONSUELO SERRANO, reina de las saetas

Próximamente diez debuts, entre ellos **GRANITO DE SAL**

Hoy, reaparición de la grandiosa estrella de arte frívolo **CARIDAD ROSIQUE**

Hoy, grandes rebajas de precios, tarde y noche, consumación en butacas, UNA peseta.

EDEN BARCAS, 7

Grandes sesiones de varietés á las 3'45 tarde y 9'45 noche.—Entrada por consumación, precios populares.

40 bellísimas artistas y 5 grandiosas atracciones.

Hoy, gran acontecimiento artístico, hoy, debut de la gran atracción

Troupe Bianchi

compuesta de cuatro señoritas italianas de belleza extraordinaria

Grandioso éxito de las atracciones

MIREYA

hermanas Cortés, Julita Herma, Lina Losear, Asunción Medina y otras.—A la terminación del espectáculo gran super-tango.

Línea de vapores á Dieppe

El próximo día 13, cargará el primer buque para Dieppe, directo, tomando fruta y carga general.

Con este buque quedará inaugurado el servicio semanal que la Compañía J. Lauritzen establece para el puerto de Dieppe.

Todos cuantos informes deseen los señores cargadores, pueden dirigirse á J. Lauritzen, Contramuelle 6, Grao, Valencia.—Teléfono 280-G.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Sobre el asesinato de un sereno

El juez de la Barceloneta, que lleva el asunto del asesinato del sereno de la fábrica de gas, trabaja activamente para descubrir al autor o autores del hecho.

Jim Moran vencido

En el combate de boxeo entre Porcher, campeón de Francia, y Jim Moran, campeón de España, venció este último por puntos.

Dos muñecas heridas

En su domicilio de la calle de Horta han sido asaltadas las jóvenes Josefa Mayol y Concepción Cerdá, de 20 y 22 años, respectivamente.

Lo que dice el gobernador

Hablando este mediodía el gobernador con los periodistas, y contestando a las preguntas de un periodista sobre la probable falta de carne, para el abastecimiento del público, ha manifestado que ignora cómo pueda estar el asunto, pero que si llega el momento, necesita la ayuda del público para resolver satisfactoriamente el problema.

Una pena de muerte

En la Audiencia se ha visto hoy una causa contra Ramón Tomás Portolés, por asesinato de Dolores Puigcallosa. La sentencia ha sido de acuerdo con la petición fiscal, condenando al procesado a la pena de muerte y al abono de 5.050 pesetas a la familia de la víctima en concepto de indemnización.

Pro presos

En la Casa del Pueblo se celebró una reunión de presidentes de entidades radicales, tomándose el acuerdo de constituir una comisión para llevar a cabo diversos actos a beneficio de los presos por delitos políticos y sociales.

El nuevo estatuto provincial

El presidente de la Diputación, conde de Figols, hablando del anunciado nuevo estatuto provincial, dijo que estaba esperando de un momento a otro su promulgación, aun cuando en ocasiones las horas se convierten en semanas.

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones: Designando para que asistan a la Asamblea de Ginebra, para estudiar asuntos militares de aviación y navales, los señores Lon, Laga y García Pruneda; capitán de fragata don Javier Sala y de corbeta barón del Sacro Lirio.

Es confirmada la noticia del viaje de Primo

Después de las cinco de la tarde, legó el marqués de Magaz a la Presidencia, manifestando a los periodistas que nada de particular tenía que comunicarle.

Fuego en el ministerio de la Guerra y en la dirección de Seguridad

Añoche se declaró un pequeño incendio en el ministerio de la Guerra, que fué sofocado por el retén de bomberos, después de derribar varios tabiques.

Diario de la Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes: Anunciando varias vacantes en el Estado Mayor Central.

Cese como delegado gubernativo de Ocaña del comandante don Constantino Jiménez Gómez.

Ordenando que los jefes de los cuerpos y unidades remitan al ministerio nota del material, personal y ganado que figuran en las respectivas plantillas.

Concediendo el ascenso del cabo Manuel Blanco, defensor de la posición de Abada Alta.

Disponiendo el pase a la escala de reserva, por edad, del coronel de artillería don Casimiro Polanco.

Destinando al cuadro Eventual de Ceuta a los tenientes don Manuel Arias, don José García y don José Arcillano.

Concediendo el retiro para Barcelona al auxiliar de la intervención don Samuel Peremarch.

Concediendo la cruz del Mérito Militar de segunda clase, con distintivo blanco, al teniente coronel de Estado Mayor don Vicente Inglada.

Disponiendo el pase a la reserva, por edad, del oficial mayor de alabarderos. Cese en el cargo de vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina don Eladio Mille.

Nombrando para sustituirle a don Fernando González Maroto.

Disponiendo cese en el cargo de vocal interino del Supremo el consejero rogado de la armada don Guillermo García Patreño.

Disponiendo el pase a la reserva del general de brigada don Antonio Antón é interventor don Pablo Ibáñez.

Disponiendo que el interventor de ejército don Manuel Arco cese de prestar servicio en la primera región por pase a la escala de reserva.

Ascendiendo a interventor de ejército al de distrito don Antonio Sánchez.

Destinando al servicio de la primera región al interventor don Hermenegildo Sánchez.

Nombrando jefe de Estado Mayor de la capitania general de Baleares al coronel don Eusebio Rubio.

Concediendo cruces rojas del Mérito Militar a 27 oficiales de las escuadrillas de aviación de Tetuán y Larache.

Los ascensos en el mes de Noviembre

La subsecretaría de Guerra ha facilitado una nota con los ascensos en el mes de Noviembre.

Estado Mayor: Tres tenientes coroneles y tres capitanes.

Infantería: Tres comandantes, tres capitanes y once tenientes.

Infantería (escala de reserva): Un comandante, un capitán, cuatro tenientes, diez alféreces y 12 suboficiales.

Caballería: Un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y cuatro tenientes.

Caballería (escala de reserva): Dos alféreces y dos suboficiales.

Artillería: Dos tenientes coroneles, dos comandantes y tres capitanes.

Artillería (escala de reserva): Un teniente, dos alféreces y dos suboficiales.

Ingenieros (escala de reserva): Un alférez y dos suboficiales.

Guardia civil: Dos tenientes coroneles, dos comandantes, dos capitanes, cinco tenientes, seis alféreces y seis suboficiales. Tres ingresos.

Carabineros: Un comandante, un capitán, dos tenientes, cuatro alféreces y cuatro suboficiales. Dos ingresos.

Cuerpo Jurídico Militar: Un teniente. Intendencia: Dos tenientes coroneles, un comandante, cuatro capitanes y cuatro tenientes.

Sanidad (Farmacia): Un capitán y un teniente.

Oficinas militares: Un teniente, dos alféreces, dos escribientes de primera, dos de segunda y cuatro aspirantes.

Plazas vacantes a disposición.

El diario oficial publica una real orden de Instrucción pública, haciendo la distribución de un crédito de 250.000 pesetas, para plazas de maestros y maestras.

Las plazas vacantes que se distribuyen para oposiciones del segundo turno del escalafón, ascienden, para toda España, a 250 maestros y otras tantas maestras.

En la distribución de las vacantes correspondientes a las oposiciones del segundo escalafón del Magisterio, corresponden a:

Alicante, dos maestros y tres maestras.

Castellón, dos maestros y tres maestras.

Valencia, dos maestros y tres maestras.

Labor de la Unión General de Trabajadores

En la reunión celebrada por la comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, ésta se enteró de la clausura de varias entidades obreras, incluso La Constructora Valenciana, quienes han elevado un escrito al ministerio del Trabajo, reclamando contra dicha determinación.

Se acordó realizar la oportuna gestión para apoyar a aquellas entidades.

También se acordó apoyar resultamente a la comisión obrera que se espera en Madrid, procedente de Béjar, que viene a exponer al Gobierno la gravísima crisis industrial que padece la industria textil y que motiva la paralización de los trabajos.

Asimismo se enteró de la reunión del comité director de la Internacional Sindical de Amsterdam, que se ha aplazado para el día 15 de Enero próximo.

De igual modo se enteró de las contestaciones recibidas de las entidades agrarias de Galicia para celebrar una conferencia que se prepara en dicha región.

Se estudiarán las contestaciones y se publicará una circular organizando la Asamblea para el día 15 de Diciembre próximo.

Igualmente se acordó que el jueves celebren la primera reunión los representantes del partido socialista y la Unión General de Trabajadores, que constituyen la comisión mixta que entenderá en la actuación de las entidades obreras en el asunto del voto corporativo, con arreglo al Estatuto municipal.

Esta mañana, en la dirección de Seguridad, también se declaró un incendio de pequeñas proporciones, que fué extinguido por los bomberos.

La causa contra el teniente Calomarde

Presidiendo el general Arráiz de Condorena, se celebró en el Supremo de Guerra la vista de la causa contra el teniente de infantería Luis Calomarde Ibáñez, por los sucesos de la comandancia de Melilla en Julio de 1924.

Concurrieron los generales Picasso y González Barbé, vicealmirantes Buigas y Aznar, consejeros togados señores Alcocer y Trabaga, secretario relator de brigada don Antonio Méndez Casado, fiscal señor Prina y defensor teniente coronel del regimiento del Rey don Rafael Duyos.

También concurrieron, para conocer el procedimiento del Supremo de Guerra, el coronel jurídico argentino don Guillermo Teobaldi, con el agregado militar de la embajada coronel señor Fernández Valdés.

El procesado estaba en la posición de Acéj de Midar, donde había un capitán y un teniente más antiguos que él, que mandaban una mía.

El procesado mandaba una sección del regimiento de San Fernando.

El 23 de Julio se recibió el orden de evacuar la posición, y le dejaron solo.

Le hacían fuego desde todas partes, incluso individuos de la mía que se pasaron al enemigo.

Durante la desbandada, el sargento Funa, de tropas indígenas, llevó al procesado a caballo hasta Dar Drius, donde llegó enfermo con alta fiebre.

Antes de llegar se apeó y se puso al frente de las fuerzas y a pesar de estar enfermo, siguió la retirada.

Cerca de Monte Arruit le encontraron tendido en la carretera y con fiebre.

Allí le prestó el caballo un teniente de ingenieros.

Luego, en un mulo, le condujo un sargento a Nador.

Desde este punto, y siempre enfermo, se le llevó a Melilla en un carro. Como no hubiera plaza en los hospitales, se quedó en su casa.

El 6 de Diciembre de 1923 se celebró en Melilla un Consejo de guerra, apreciándose dos delitos de negligencia, por los cuales se le pedía un año por la evacuación y seis meses por el segundo delito.

El fiscal del Supremo ha aprobado también los mismos delitos, y le pide ocho años por el primero y seis por perder el contacto con las fuerzas durante la retirada.

En caso de prosperar la petición del Consejo de guerra, estaría incluido en el artículo 277 del Código de Justicia Militar, correspondiéndole el indulto.

Si se le aplicara la petición del fiscal del Supremo, estaría dentro del artículo 275, y le alcanzaría la amnistía.

El defensor, en brillante discurso, solicitó la absolución.

De-comi o

El delegado de mercados ha decomisado tres mil kilogramos de langosta y 15.000 de frutas en mal estado para el consumo.

El paro de matarifes

Continúan los matarifes sin sacrificar reses en el matadero.

Para buscar solución al conflicto han conferenciado el gobernador civil y el alcalde.

Más créditos para marruecos.

Se ha firmado un decreto poniendo a disposición del alto comisario un crédito de 300.000 pesetas para realización de obras públicas de menor cuantía.

España se despu-bia

La estadística publicada por la Oficina Internacional del Trabajo, respecto al movimiento migratorio transoceánico en 1923, dice que de España emigraron 93.246 personas. Sigue después Grecia.

El movimiento inmigratorio también resulta poco agradable para España, pues en dicho año, volvieron 32.086 personas, ó sea 19.016 menos que el año anterior.

Labor de la Unión General de Trabajadores

En la reunión celebrada por la comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, ésta se enteró de la clausura de varias entidades obreras, incluso La Constructora Valenciana, quienes han elevado un escrito al ministerio del Trabajo, reclamando contra dicha determinación.

Se acordó realizar la oportuna gestión para apoyar a aquellas entidades.

También se acordó apoyar resultamente a la comisión obrera que se espera en Madrid, procedente de Béjar, que viene a exponer al Gobierno la gravísima crisis industrial que padece la industria textil y que motiva la paralización de los trabajos.

Asimismo se enteró de la reunión del comité director de la Internacional Sindical de Amsterdam, que se ha aplazado para el día 15 de Enero próximo.

De igual modo se enteró de las contestaciones recibidas de las entidades agrarias de Galicia para celebrar una conferencia que se prepara en dicha región.

Se estudiarán las contestaciones y se publicará una circular organizando la Asamblea para el día 15 de Diciembre próximo.

Igualmente se acordó que el jueves celebren la primera reunión los representantes del partido socialista y la Unión General de Trabajadores, que constituyen la comisión mixta que entenderá en la actuación de las entidades obreras en el asunto del voto corporativo, con arreglo al Estatuto municipal.

El Directorio se reúne

La reunión del Directorio terminó a las nueve de la noche.

El general Vallespina manifestó que habían asistido los subsecretarios de Estado, Guerra, Trabajo y Marina.

Este último sometió al Consejo la convocatoria de oposiciones para médicos de la armada.

Los demás asuntos que se trataron fueron de trámite.

«En Marruecos—agregó Vallespina—reina un gran temporal y no se ha podido operar, pues las lluvias son intensas.»

Sobre la futura creación de un Banco Municipal

La proyectada creación de un Banco Municipal de España, de acuerdo con líneas generales con la propuesta del Banco de Cataluña, ha despertado en los ayuntamientos gran interés, habiendo corrido a la información pública abierta más de 500 municipios, entre los cuales figuran más de un centenar de la provincia de Valencia; cincuenta de Barcelona, ciento ochenta de Gerona, Lérida y Tarragona y muchas asociaciones de secretarios de Córdoba, Logroño y otras provincias, además de los varios altos funcionarios de las diputaciones y ayuntamientos é ininidad de secretarios.

Visit-as

Esta tarde recibió Magaz en la Presidencia al embajador de Bélgica y al gobernador de Madrid.

Otro que reg esa

Ha regresado a Madrid el ex ministro, Alcalá Zamora.

Cese

Se ha acordado cese en el cargo de presidente de la Comisión mixta del Trabajo y Comercio de Barcelona, D. Felipe Gallo, nombrando para sustituirle a Víctor González Echevarri.

No se puede ir po la calle

Aumenta diariamente el peligro de la circulación en Madrid, para los viandantes.

Los periódicos excitan esta noche el celo de las autoridades, para que pongan en práctica las medidas necesarias para impedir tan frecuentes atropellos.

Según la estadística del mes de Octubre último, se han registrado 149 víctimas, causadas: por automóviles, 103; por tranvías, 14; por coches, tres; por bicicleta, cinco; por autocamiones, cinco, y por carros, 19.

En resumen: las personas muertas fueron nueve; heridas, 23; de pronóstico reservado, 50, y heridas leves, 67.

Lluevan las denuncias contra el Banco Hipotecario.

El industrial José Gallardo, ha presentado otra denuncia contra el gerente del Banco Peninsular Hipotecario, acusándole de haberle estafado generos por valor de dos mil trescientas setenta y siete pesetas.

La denuncia se ha acordado sumarla a las otras anteriores, y por las cuales se sigue proceso al gerente del Banco y a dos consejeros, que continúan en la cárcel.

El confli to de la carne

El alcalde de Madrid ha manifestado que los abastecedores de carne, volvieron hoy al Matadero Viejo, donde sacrificaron trescientas reses, habiendo por consiguiente suficiente carne en Madrid.

Interrogado respecto al conflicto, se mostró reservado, diciendo que nada podía afirmar y que acaso mañana pudiera dar noticias.

El alcalde celebró una extensa conferencia con el gobernador.

Después llamaron al director del nuevo Matadero para solicitar de él algunos informes.

Se ignora por tanto si el conflicto de la carne está solucionado.

El asunto de las niñas que no parecen

El defensor de la Moralas, Ossorio y Gallardo, ha presentado al juez un escrito contestando al recurso del acusador privado, que solicitaba la reforma del auto de procesamiento de dicha señorita, pidiendo se le suspenda la libertad de que disfruta.

Ossorio se opone a esta demanda. Se lamenta de que la acusación privada que conoce el sumario detalladamente, facilite a los periódicos noticias incompletas que pueden contribuir a desorientar a la opinión.

A petición de las madres de las niñas desaparecidas, se ha relevado al cabo de la guardia civil, Cosin, de todo servicio, para que se dedique a esclarecer la desaparición de las niñas.

Autobús que se incendia

Zaragoza.—En la carretera de Francia se incendió el motor de un autobús de viajeros.

Estos se arrojaron por las portezuelas y ventanillas del coche, resultando ilesos. Únicamente resultó herido grave el propietario del autobús.

El vehículo quedó destruido totalmente.

Temporales

Ferrol.—En Puerto Vicedo, el temporal ha causado grandes daños.

Dos marineros que salieron en un bote para pescar perecieron ahogados.

Un pequeño velero se estrelló también contra la costa.

A incorporarse como enfermera.

Sevilla.—Cuando cese el temporal, marcharán a Tetuán los condes de Colomby, con objeto de que la condesa se quede como enfermera de la Cruz Roja de aquel hospital de sangre.

Noticias de Sevilla

El gobernador ha recibido una comunicación del delegado general de Abastos ordenándole cesen las incautaciones de aceite por haberse comprometido los cosecheros a venderlo a precio de tasa, ó sea a 22,50 pesetas la arroba.

Han comenzado los trabajos de organización del Congreso Internacional de Olajicultura, que se inaugurará el 5 de Diciembre.

El Congreso y la Exposición se celebrarán en el Gran Hotel Alfonso XIII. La sala ha sido decorada artísticamente.

Se preparan festejos en honor de los congresistas.

En la fábrica de orujo de abonos químicos de la calle de Oriente se declaró un incendio en el depósito, que contenía doscientas arrobas de carbón. Los bomberos consiguieron sofocarlo, quedando destruidas varias casas construidas recientemente para los obreros. Las pérdidas son de importancia.

Sentencia absolutoria

Albacete.—La Audiencia ha dictado sentencia absolutoria con toda clase de pronunciamientos favorables en la causa instruida por el juez militar y juzgado de instrucción de Almansa, por el supuesto delito de falsificación de documentos públicos y constitución ilegal de la Junta municipal de Caudete, á cuatro vecinos muy significados de dicho pueblo, que fueron procesados y encarcelados.

La Audiencia ordenó la inmediata libertad de los detenidos.

Vista de una causa

Vigo.—Mañana comenzará á verse la causa instruida contra Ramón Alvarez García, Maximino Alonso y Soledad Alvarez, por el asesinato de un hermano del Ramón, llamado Cándido, hecho ocurrido el día 6 de Marzo último en la parroquia de Cousanes.

El móvil del crimen fué apoderarse de una importante herencia que le había dejado su abuelo, cuando la víctima regresaba de hablar con su novia.

Se piden dos penas de muerte para los hombres procesados y la absolución para la Soledad por falta de pruebas.

EXTRANJERO

El triunfo de Coolidge personal

Nueva York.—El senador Borah ha dicho: «Hay que confesar que la elección de Coolidge ha sido un triunfo personal. El pueblo cree en él y le ha confiado por cuatro años más el gobierno de la nación. Su política de economía y de protección á los contribuyentes le ha valido millones de votos. Aparte de esto, le declara exento de toda responsabilidad en las corruptelas que ocurrieron antes de que él viniera á ser presidente.

Coolidge desea ayudar á Europa sin entrar en alianzas ni obligaciones políticas, lo cual es precisamente lo que desea también el pueblo norteamericano. Norteamérica quiere ayudar á Europa, pero no se olvide que nunca entrará en alianzas con Europa. Cuando antes Europa lo comprenda y dirija su política en conformidad con esta regla irrevocable, tanto mejor será para todos. El pueblo es en general muy amigo de las naciones hispanoamericanas. Soy de los que lamentan vivamente algunas de nuestras acciones pasadas en aquellos países.»

Coolidge elegido de nuevo presidente

Nueva York.—La votación final de las elecciones presidenciales, ha dado el siguiente resultado:

Coolidge, 370 votos; Davis, 139, y Lafayette, 13.

Los republicanos tienen mayoría en la Cámara y en el Senado, aproximadamente de 35 millones de votantes, de los cuales, Lafayette, ha recibido solamente cuatro millones.

Entre los gobernadores elegidos hay dos mujeres.

Conferencia de alcaloides

Ginebra.—Se ha convocado para la próxima semana, la Conferencia internacional de los alcaloides, en la cual tomarán parte todos los estados miembros de la Sociedad de las Naciones.

Esta conferencia tiene, por principal objeto, regular todo lo referente á la producción y consumo de la morfina, cocaína y sales derivadas, para tomar medidas de carácter internacional y evitar los daños que produce el comercio ilegal de estos alcaloides.

Inundaciones y temporales

Bruselas.—Continúan los temporales de lluvias en toda Bélgica, especialmente en la región montañesa.

El río Segne se ha desbordado en varios puntos de la capital, anegando los muelles y barrios cercanos al río.

En Lieja, el Mosa, ha experimentado una crecida de dos metros sobre el nivel ordinario, habiendo inundado los muelles y pueblos ribereños.

Las aguas se han llevado numerosas mercancías.

Tanto este río como el Sambre, arrastran maderos y aperos de labranza.

En la región industrial de Charleroi, hay varios pueblos aislados por las aguas, habiéndose efectuado el salvamento de sus habitantes por medio de barcas.

Las comunicaciones con el Norte de Francia están interrumpidas, y los daños materiales causados por el temporal, ascienden á varios millones de francos.

Berlin.—Llegan noticias alarmantes de las comarcas inundadas.

El nivel de las aguas sube sin cesar alcanzando en muchos sitios alturas á las cuales no llegó jamás.

Los daños materiales no pueden calcularse, pero su magnitud es enorme.

En muchos puntos las comunicaciones se hallan interrumpidas.

Se desconoce si han ocurrido desgracias.

La crecida del Rhin es imponente. Las aguas han alcanzado en las regiones de Dusseldorf y Colonia una altura de ocho metros.

En Disburgo está inundada la parte baja de la ciudad.

Frio en París

París.—La temperatura ha descendido considerablemente.

En las calles se ha encontrado á cuatro personas muertas de frío.

Notas políticas inglesas

Londres.—Baldwin ha continuado sus conversaciones durante todo el día.

La negativa de Robert Home á participar en el Gobierno, se debe á que no desea abandonar la situación que tiene en las finanzas por el simple cargo de ministro del Trabajo.

Probablemente esta noche quedará fijada la lista del nuevo Gabinete é inmediatamente Baldwin presentará sus colaboradores al rey.

Mañana por la mañana se verificará el primer Consejo de la corona para la entrega de los sellos y de las franquicias á los nuevos ministros.

Londres.—A última hora se da en los círculos conservadores la siguiente composición del Gabinete como la más probable:

Primer ministro, primer lord de la tesorería y lord de la Cámara de los Comunes, Baldwin; secretario de Estado en el «Foreign Office» y leader de la Cámara de los Comunes, Chamberlain; lord del sello privado, marqués de Salisbury; lord presidente del Consejo y leader de la Cámara de los Comunes, Curzon; lord canceller, conde de Cave; ministro de Hacienda, Churchill; ministro del Interior, Wijn Hoysen; ministro de las Colonias, Amery; ministro de la Guerra, Evans; secretario del «Indian Office», lord Djerkenhoaz; secretario de aviación, Samuel Hohare; almirantazgo, Piggan; presidente del «Board of Trade», sir Felipe Lloyd Groome; ministro de Higiene, Navilio Chamberlain; ministro de Agricultura, E. F. Wood; presidente del Consejo de Educación, lord Percy; ministro del Trabajo, sir Arturo Steel; «Attorney», general sir Douglas Hoj.

«El Morning Post» dice que durante el tiempo que han estado los laboristas en el poder se han enviado á Rusia cerca de 500 ametralladoras sin haber puesto ningún obstáculo.

Senador moribundo

Boston.—Se halla en estado gravísimo el senador Lodge que ha sufrido un ataque de apoplejía.

Es el segundo ataque que sufre

La sesión de la Federación Valenciana

Ayer celebró esta entidad sesión ordinaria y en ella tratáronse los siguientes casos:

Una vez que se aprobó el acta de la reunión pasada, el señor Mañés, representante del Levante presentó, junto con un razonado estudio una serie de documentos analizando los perjuicios que la N. A. de Alicante irrochudida del C. Natación de Alicante irrochudida a su club.

Como el señor Valero, delegado del C. N. A. rebatió lo dicho por el señor Mañés, pero sin aportar pruebas acordó el Comité, dejarlo sobre la mesa ocho días interin el club alicantino puede presentarlas.

Antes de esto el representante del Levante pide se deje jugar en el grupo B al equipo Francisco Sáez que tiene fichado su club por no haber este muchaado jugado ningún partido de campeonato. El señor Valero se opone apoyándose en que es antireglamentario y así queda acordado.

Se procedió a la lectura del acta del partido Natación-R. Alcodiam y las protestas de ambos equipos.

Después de una larga discusión se acordó por cuatro votos y cuatro abstenciones admitir la protesta presentada por el señor Sáez, delegado del R. Alcodiam, y por lo tanto el Natación de los puntos del primer partido y en cuanto al segundo, jugado en Alicante, lo pierden los dos.

Por lo tanto el R. Alcodiam queda proclamado campeón de la sección Sur. Se trataron de otras cosas sin importancia y se acordó que el lunes próximo se celebre sesión extraordinaria, para resolver unos casos presentados contra el C. N. A. por la Federación Valenciana, el caso Arnes y lo del Levante.

Colegio de Arbitros de Fútbol de la Región Valenciana

Se pone en conocimiento de los árbitros de este Colegio, que deberán pasar esta noche, de siete a ocho, por la secretaría del Colegio, Medinas, 1, para enterarse de asuntos de importancia.—El secretario, Ismael Forjís.

Nacional F. C.

Esta sociedad deportiva celebrará el próximo domingo, con motivo del acto inaugural de la Peña Roca-Reyes, un acto íntimo, que será amenizado por una brillante banda de música.

EN EL BANCARIO

El domingo, de diez a doce de la mañana, se celebrarán en este campo, tres emocionantes partidos de pelota, a frondeo y seis reñidísimos combates de boxeo, tomando parte los mejores elementos de Valencia en estos deportes. Señoras y socios, gratis. La entrada al campo será por donativo.

NOTICIAS

Ayer se congregó la Real Sociedad Española de Historia natural, en el Palacio Municipal, con objeto de visitar la colección zoológica que don Eduardo Roselló ha regalado a la ciudad.

La colección que cuenta con unas 4.500 especies, ha quedado instalada en uno de los salones de aquel edificio y constituye un valiosísimo núcleo para el proyectado Museo Municipal de Ciencias Naturales.

El señor Hueso ensalzó el desprendimiento del señor Roselló, uniéndose a estas manifestaciones todos los presentes que afectuosamente felicitaron al donante.

El señor Pardo se congratuló de que la idea antes citada, nacida en las sesiones de la Sociedad, haya comenzado a realizarse y de que los primeros elementos del Museo, hayan sido aportados por uno de los más distinguidos individuos de la misma.

Se ha puesto a la venta el número 102 de la interesante revista «Hijos», cuyo sumario es el siguiente:

Exposiciones de ganado y crianza de niños, por Luis Huerta; La boga del balmopé, por René Esnault; Síntesis I, Síntesis II, por Enrique Ferruz Borbón; Lamentaciones jeremiáticas, por Antonio M. Abellán; Conferencias, por el señor Castro; Entre nuestros amigos anglosajones, por Reigo; El Naturismo y la Educación, por Fe Se Be; Nuevos colaboradores; Desde Sevilla; Por el Ideal, por Joanmar; Sociedad Vegetariano-Naturista de Zaragoza; Ganadería y Agricultura, por Julio Marte; Apostillas a una conferencia, por José Gallán Cerón; Despertar, mujeres!, por María Juana Capó; Recortes alopáticos, por el doctor Remartínez; Leído, visto y oído, por el doctor K. Melho.

Redacción y administración: Clavé, número 22. Suscripción: 3,50 pesetas al año.

Telegramas en depósito en el día de ayer: Navarro Bois; Moncanis Poste restante; Isabel Aragón; Joaquín Costa, M. E.; Isabel Herrera; Avolar, 2; principal; Carrera San Luis, B. M.; Consuelo Penas; Phillipot, 15; Félix Pizcueta; Señora de Egipto, Ptana, núm., 7; segundo.

Hoy tendrá lugar en el café La Esfera un concierto a violín y piano, por los jóvenes hermanos, Carmencita y Enrique García, a las 9,30 de la noche, a base del siguiente programa:

1.º «Zardas», Monti; 2.º «Aire de Ballet», Berlioz; 3.º «Rigoletto», gran fantasía, Verdi; 4.º «Romanza en Fa», Beethoven; 5.º «Jota de concierto», J. Hierro; y 6.º «Serenata» y fox-trot de «Los gavilanes», Queirolo.

Los doctores Aniano Gómez Ferrer y Vicente Gómez Navarro, han establecido su consulta de enfermedades de los niños, en el domicilio, Colón, 50 principal, de 11 a 1 y de 3 a 6.

El servicio del Cuerpo Municipal de Sanidad

Los servicios prestados por el Cuerpo Municipal de Sanidad durante el pasado mes de Septiembre han sido los siguientes:

Beneficencia domiciliaria. — Enfermos asistidos, 678; visitas practicadas, 4.092; recetas formuladas, 1.348.

Casas de Socorro. — Accidentes, 655; enfermos asistidos en la consulta pública, 860; vacunados, 62; revacunados, 162; campaña antivariolosa a domicilio; vacunaciones practicadas, 410; Casa del Socorro del Museo; número de visitas y curaciones, 917; Casa de Socorro de la Glorieta; número de visitas y curaciones, 300; Casa de Socorro del Puerto; número de visitas y curaciones, 757; Casa de Socorro de Ruzafa; número de visitas y curaciones, 562.

Servicio de especialidades. — Enfermos asistidos: Estomatología (Casa de Socorro del Museo), 83; curas practicadas, 123; ídem (Casa de Socorro de la Glorieta), 189; curas practicadas, 256; ídem (Casa de Socorro de Ruzafa), 117; curas practicadas, 204; Instituto Político; Oftalmología, 26; curas practicadas, 854; ídem Oto-rino-laringología, 47; curas practicadas, 541; ídem Ginecología, 19; curas practicadas, 258.

Sección de Tocología. — Partos asistidos, 41; abortos, 3; otros servicios, 32. Laboratorio Químico. — Análisis de aguas, 43; ídem de alimentos y bebidas, 35; número de muestras analizadas, 78; de las cuales han resultado: buenas, 64, y malas, 14.

Laboratorio Bacteriológico. — Análisis de aguas, 40; ampollas de suero fisiológico facilitadas, 12; ídem de vacuna antiftífica, 8; examen de esputos, 3; análisis de orinas, 15; examen microscópico de orinas, uno; análisis de sangre, 16; ídem de otros exudados, uno; investigaciones de los cuerpos de Negri, 5; preparación de medios de cultivo, 40; inoculaciones, 7; autorias, 10.

Consultorio Municipal de Niños. — Leche facilitada, 1.855 litros; niños lactados, 65; enfermitos asistidos en la Policlínica, 220.

Sección de Desinfección. — Viviendas desinfectadas, 2.131; ropas ídem, 524.

Inspección Municipal de Sanidad de distritos. — Inspección de locales públicos, 40; ídem privados, 90; otros servicios, 45.

Sección de Veterinaria. — Inspección veterinaria: En los mataderos. Reses reconocidas y sacrificadas, 16.099; ídem desechadas ó inutilizadas, 18; carnes y vísceras inutilizadas: pulmones, 411; hígados, 685; carne, 26 kilos; inutilizaciones en los mercados, tiendas, puestos, etc.: conejos, 30; aves, 277; jamón, 25 kilos; embutidos, 119; bacalao, 37; leche, 62 litros; despojos, número 13; ubres y fetos, 87; huevos, número 1.881.

«EL PUEBLO», EN BARCELONA

A la llegada del tren expreso a Barcelona, a las 6 de la tarde, se pondrá a la venta «EL PUEBLO», del mismo día, en los siguientes puntos:

- Kiosco Eldorado, plaza de Cataluña, frente al teatro Eldorado.
Kiosco Tallers, Rambla, frente a la calle Tallers.
Kiosco Carmen, Rambla, frente a la calle del Carmen.
Kiosco Nuevo, Rambla, frente al teatro Liceo.
Kiosco Parisián, Rambla, frente a los jardines del marqués de Comillas.

ULTIMAS PUBLICACIONES DE LA EDITORIAL SEMPERE CALLE MARTÍ, C C, VALENCIA. EL CRIMEN DE LAS MASCARAS por MANUEL UGARTE. LA MALICIA DE LAS ACAGIAS de RAMON GOMEZ DE LA SERNA. EL PELIGRO YANQUI de LUIS ARAQUISTAIN. SEGUNDA EDICION REFUNDIDA Y AUMENTADA.—UN VOLUMEN, 4 Ptas. DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS

SUCESOS

Hobo importante.

Los ladrones penetraron en el almacén de géneros de punto que los Sucesores de Remigio Caballer, poseen en la plaza de Murcian, 1, bajo, llevándose nada menos que la caja de caudales, que contenía 3.000 pesetas en billetes y plata y la documentación. Ayer por la mañana un guardia de Seguridad encontró la citada caja de caudales fracturada y vacía, en el Paseo de la Pechina, junto al Hospital de Santa Ana.

Atrope los.

El automóvil número 68 de la matrícula de Valencia, atropelló ayer a la niña de 13 años, Dolores Burguete Fernández, causándole contusiones y escoriaciones en el hombro izquierdo, que le fueron curadas en la Casa de Socorro de Ruzafa.

Salvador Cebriá Torregrosa, de 17 años herido, habitante en el Llano de la Zaidia, 10, bajo, iba ayer tarde montado en una bicicleta y fué atropellado por un auto, que le produjo escoriaciones en el hombro derecho, antebrazo del mismo lado y en el tercio inferior del muslo izquierdo. Fué asistido en la Casa de Socorro de la Glorieta.

Multas.

El Gobernador ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas, a Fernando Muñoz Masó por escándalo; Pedro Beldán Amorós y José Camacho Aznar, por faltas a la moral.

Accidentes

Ayer por la mañana, en la sala del teléfono de la estación del Norte en Valencia, se encontraba prestando su servicio el telegrafista de la misma Luis Farinós, el cual se sintió indispuesto, sentándose en un banco, y al intentar levantarse, rodó, dándose un golpe en la cabeza con el radiador del aparato de calefacción.

Conducido al botiquín de la estación, los doctores Cogollos le han apreciado una fuerte herida en la ceja derecha.

Después de curado fué llevado a su domicilio.

Trabajando en unas obras que bajo la dirección del patrono Manuel Pérez se están

construyendo en Burjasot, se produjo una herida en el dedo meñique de la mano derecha con avulsión de la uña, el apañil José Ibáñez López, de 21 años, habitante en el camino de dicho pueblo. Fué curado en el Hospital.

Según declaración de su madre, que la condujo al Hospital, se ha producido la niña de dos años, Juana Cortés Santiago, una contusión a nivel de la articulación escapulo-humeral izquierda, con posible fractura de la clavícula del mismo lado. El pronóstico emitido por los facultativos de guardia de dicho benéfico establecimiento, fué reservado.

Al jornalero de 25 años, Salvador Lozares le dió una cox el caballo que guiaba, produciéndole una herida costosa y la probable contusión de los órganos internos, en el vacío derecho.

En la Casa de Socorro del Museo, donde fué curado, se calificó su estado de pronóstico reservado.

Trabajando en un campo de su propiedad, el Labrador Vicente Estellés Martí, de 50 años, domiciliado en el camino de Burjasot, se produjo con una hoz una herida profunda de forma circular en el dedo índice de la mano izquierda, que le fué curada en la Casa de Socorro del Museo.

C-Idos

A consecuencia de haberse caído del asno en que iba montada para dirigirse al pueblo de Aliaguilla (Cuenca), la joven Ezequiel Gómez García, natural de Huéllamo tuvo la desgracia de producirse la fractura de la columna vertebral, que le fué curada por el médico titular de la aldea de Las Cuevas, el que calificó su estado de pronóstico grave.

En la Casa de Socorro de la Glorieta fué curado Daniel Romeu Boquera, de 13 años, domiciliado en la Avenida de Navarro Reverter, 1, segundo, de la fractura completa del antebrazo izquierdo, en su tercio medio producida por haber sufrido una caída, jugando al fútbol.

Ayer por la mañana tuvo la desgracia de caer en su domicilio, sito en la calle del Padre Huérfanos, 14, Josefa Ferrer Moliner, fracturándose la pierna derecha por su tercio inferior.

En el dispensario del Museo, donde llegó acompañada de su marido, se le practicó una delicada cura, siendo calificada de grave la lesión.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones, registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE. Matrimonios: Antonio Martín con Julia María de los Angeles; Eliseo Colomer con María Consolación Martínez. Nacimientos: Varones, 3; hembras, 2. Defunciones: Vicenta Gayet Peña, 74 años; Avenida Pérez Galdós, M., enteritis aguda; Carmen Peñalver Edo, siete años, Cuarte, 161, miocarditis aguda; Prudencia Navarro Gil, 66 años, En Sanz, 14, arteriosclerosis; Pilar Cañizares Pina, 26 años, Bojánico, 5, fiebre tifóidea; Dolores Canet Catalá, 60 años, H. P., encefalitis crónica; Tomás Reñón Yeres, 73 años, H. P., gangrena de la pierna derecha.

DISTRITO DEL MAR. Matrimonios: Carmelo Pascual con Salvadora Bruil. Nacimientos: Varones, 1. Defunciones: 0.

DISTRITO DEL MERCADO. Matrimonios: Valero Tamariit con María Tarazona; Fernando Llojós con Dolores Gutiérrez; Vicente Ribelles con Ana Rovira; Vicente Calatayud con Isidora García. Defunciones: 0.

DISTRITO DE SERRANOS. Matrimonios: Vicente Valls con Amparo Hernández. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1. Defunciones: Ramón Stolz Seguí, 52 años; Poeta Lorente, 1, angina de pecho. Total: Matrimonios, 8; nacimientos, 11, y defunciones, 7.

Cierre de la Lonja

Día 6 de Noviembre de 1924 Abonos

- Sulfato de amoníaco, a 49 pesetas. setas los 100 kilos.
Nitrito de sosa, a 45 pesetas ídem.
Nitrito de cal, 13 íd., íd., a 41.
Sulfato de potasa, 90,93 íd., íd., a 34.
Cloruro de potasa, 80,88 íd., íd., a 27.
Cloruro de potasa, 47,48 íd., íd., a 20.
Cloruro de potasa, 19,20 íd., íd., a 15.
Superfosfato de hueso, 18,20 íd., íd., a 90.
Superfosfato de cal, 18,20, a 12,50.
Superfosfato de cal, 16,18, a 11.
Superfosfato de cal, 15,17, a 10,25.
Superfosfato de cal, 13,15, a 9,50.
Sulfato de hierro a 15.
Azufre flor sublimado, 98,99 por 100. a 37 íd.
Sulfato de cobre, ídem íd., a 93.
Abono completo La Espiga de Oro. con la siguiente graduación:
Nitrogeno amoniacal, 11,13 por 100.
Acido fosfórico, 5,7 por 100.
Potasa anhídrica, 3,4 por 100.
Hierro, 1,3 por 100.
Magnesia, 1,2 por 100.
A 30,50 pesetas los 70 kilos.
Ozolin, a 50 pesetas la caja de seis botellas con 26 litros.
Con envase de origen.
Estos precios se entienden para mercancía puesta sobre carro Grao-Valencia. Para género puesto sobre vagón, 0,50 pesetas más por 100 kilogramos. Únicamente los superfosfatos de cal tienen el mismo precio sobre carro que sobre

vagón. El nitrato de cal va envasado en sacos impermeables de 100 kilos aproximadamente.

Ultima cotización en el extranjero: Sulfato de amoníaco 24,25, a libras, 14. Nitrato de sosa, 14 libras, 13-0-0. Estos precios son por toneladas inglesas para género G. I. F., Valencia. Embarque inmediato. Notas facilitadas por Leonardo Peris. Arraces. En cáscara, a 48 pesetas. Matizado, a 65. Bomba, a 105-115. Arroz 0, a 52. Idem Mate, a 67. Idem blanco corriente, 00, a 65.

Garbanzos. Nota de precios sin compromiso en la estación de Valencia: Arrugados. Núm. 4. De 46-47 gramos, a 148 pesetas los 100 kilos. Núm. 5. De 48-50 ídem, a 142 íd. íd. Núm. 6. De 54-56 ídem, a 136 íd. íd. Pelones. Núm. 0. De 58-62 ídem, a 116 íd. íd. Núm. 2. De 68-74 ídem, a 107 íd. íd. Menudos B, a 10 íd. íd. Nota de C. Cabel.

Envases. Nuevos.—Harineros de 100 kilos de cabida, 1,35 pesetas uno. Idem de arroz, 1,25 íd. Idem de 75 kilogramos, una íd. Idem de 50 íd., 0,80 íd. Harineros de primer empaque, cabida 100 kilos, 1,20 íd. Idem segundo empaque, 1,15 y 1,20 ídem. Idem cuarteros, 0,90 íd. Nota de Sangrós.

Ajudas. Pinet, sin existencias. Francesas, a 109 pesetas. Amonquill, a 115. Nota de R. Pons.

Aimendras. Procentos de Mallorca: Corrientes, sin cáscara, a 324 pesetas los 100 kilos. Proprietario, sin trozos, a 360 íd. Avellanada, a 400 íd. Escogido Inca, a 376 íd. Procentos de Reus: Esperanza primera, a 355 pesetas los 100 kilos. Idem segunda, a 338 íd. Langueta, a 385 íd. Común, a 280 íd. Mollar, en cáscara, a 78 los 50 íd. Marcona, a 445 los 100 íd. Común, a 240 íd. En los centros productores: Común, en cáscara, a 5,50 barchilla. Marcona, íd., a 4 doble decalitro.

Cañamones. Italianos, a 51 pesetas los 100 kilos.

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Dr. Juan Benavente VIAS RESPIRATORIAS

Los bárbaros se indignaron, como si les hubiese traicionado. Los que más fatigados estaban del sitio, en especial los galos, no dudaron en separarse, para dirigirse a su encuentro. Spendio quería reconstruir la helepolis; Matho se trazó una línea ideal desde su tienda hasta Megara, juró seguirla, y ninguno de sus hombres se movió. Los demás, al mando de Otharita, se marcharon, abandonando la parte occidental de las fortificaciones. La incuria de los sitiadores era tal, que no se pensó en sustituirle.

Harr' Havas les espiaba de lejos, desde las montañas. Por la noche mandó avanzar a los suyos por el lado exterior de la Laguna, a orillas del mar, y entró en Cartago.

Presentóse como un libertador, con seis mil hombres, que llevaban harina bajo sus mantos, y con cuarenta elefantes cargados de forrajes y de carne seca. Les rodearon solícitamente, y se les dió nombres. La llegada de tal refuerzo regocijó a los cartagineses menos que la contemplación de estos fuertes animales consagrados al Baal; constituían una prenda de su temura, y eran prueba que al fin había resuelto intervenir en la guerra para defenderles.

Harr' Havas recibió el homenaje de los ancianos. Más tarde dirigióse al palacio de Salambo.

No la había visto desde aquel día en que dentro de la tienda de Amílcar, entre los cinco ejércitos, había sentido su manecita fría y suave posarse entre las suyas; después de los esponsales, la joven había regresado a Cartago. Su amor, dominado hasta entonces por otras ambiciones, aparecía de nuevo, y ahora esperaba gozar de sus derechos, casarse, hacerla suya.

Salambo no comprendía de qué manera aquel joven podía convertirse en su dueño. Por más que a diario pedía a Tanir la muerte de Matho, su horror por el libro disminuía. Sentía confusamente que el odio con que él la había perseguido era casi religioso y hubiera querido ver en Harr' Havas, como un reflejo de la violencia que aún la deslumbraba.

Quería conocerle mejor, y sin embargo, su presencia la habría turbado. Le hizo saber que no debía recibirle. Por otra parte, Amílcar, prohibió a

sus sirvientes, que abrieran las puertas de su casa al rey de los numidas; definiendo hasta el término de la guerra la recompensa, esperaba conservar su adhesión.

En cambio se mostró activo con los ciento. Les hizo variar sus acuerdos. Exigió prerrogativas para sus soldados, y les colocó en puestos importantes; así los bárbaros abrieron los ojos desmesuradamente, al ver a los numidas en las torres.

Mayor fué aún la sorpresa de los cartagineses al ver llegar en viejo trirreme púnicó a cuatrocientos de los suyos, hechos prisioneros durante la guerra de Sicilia. En efecto, Amílcar había devuelto secretamente a los Quiriles las tripulaciones de los bajeles latinos, capturados antes de la defección de las ciudades tirias, y Roma, por deferencia, le enviaba ahora sus cautivos. También los romanos habían rechazado las proposiciones de los mercenarios en Cerdeña, y ni siquiera reconocieron como súbditos, a los habitantes de Utica.

Hieron, que gobernaba en Siracusa, imitó el ejemplo. Para conservar sus estados, necesitaba el equilibrio entre los dos pueblos; interesábase, pues, la suerte de los cananeos, y se declaró su amigo, enviándole mil doscientos buques con cincuenta y tres mil rebel de trigo puro.

Una razón más importante les obligaba a socorrer a Cartago: conocían que en el caso de triunfar los mercenarios, desde el soldado hasta el galopin de cocina, todos se sublevarían y que ningún gobierno, ninguna casa, podrían oponérseles.

Entre tanto Amílcar batía la campaña oriental. Rechazó a los galos, y todos los bárbaros quedaron sitiados a su vez. Empezó entonces a hostigarlos. Se aproximaba a ellos, hula, y repitiendo continuamente esta maniobra, poco a poco, les hizo salir de sus campamentos.

Spendio se vió obligado a seguirles, y por último, Matho, cedió a su vez.

No pasó de Tínez. Se encerró en sus muros. Esta obstinación revelaba gran prudencia, y luego vieron que Harr' Havas salía por la puerta de Khamon con sus elefantes y soldados; Amílcar le había llamado. Los demás bárbaros va-

la altura de los codos las manos abiertas, las cuales, acercándose una a otra, llegaban hasta su vientre; moviéronse muchas veces seguidas, y después callaron los instrumentos. Crepitaban las llamas. Los pontífices de Moloch se paseaban por la gran losa, examinando la muchedumbre.

Era preciso un sacrificio individual, una oblación voluntaria que se consideraba como la iniciadora de las otras. Pero nadie se presentaba, y las siete avenidas que conducían desde las barras al coloso, estaban vacías. Entonces, para animar al pueblo, los sacerdotes sacaron de su cintura unos punzones con los que se arañaban el rostro. Se permitió entrar en el recinto a los fieles, tendidos de bruces en el exterior. Se les dió un paquete de horribles instrumentos y cada cual escogió su tortura. Se traspasaban el pecho; se hendían las mejillas; pusieron coronas de espinas en la cabeza; enlazando sus brazos y rodeando a los niños, formaban otro gran círculo que se contraía y se ensanchaba. Llegaban hasta la balaustrada, se retiraban y volvían a empezar llamando hacia ellos a la multitud por el vértigo de aquel movimiento de sangre y de gritos.

Poco a poco, gran gentío entró hasta el final de las avenidas; lanzaban al fuego perlas, diamantes ricos, vasos de oro y plata. Copas, antorchas, todas sus riquezas; las ofrendas se sucedían unas a otras y eran cada vez más espléndidas y múltiples. Por fin, un hombre tambaleante empujó a un niño; se vió después entre las manos del coloso una pequeña masa negra; se hundió en la abertura tenebrosa. Los sacerdotes se inclinaron en la gran losa y un nuevo canto estalló para celebrar las alegrías de la muerte y los renacimientos en la eternidad.

Subían lentamente las víctimas, y como la humareda al volar formaba altos torbellinos, desaparecían dentro de una nube. Ninguno se movía, estaban atados por las muñecas y los jarretes. Los obscuros velos, tupidos y recios, les impedían ver y ser reconocidos.

Amílcar, con un manto rojo como los sacerdotes de Moloch, estaba cerca de Baal; erguido ante el dedo gordo de su pie derecho. Cuando subió el décimocuarto niño, todos advirtieron que

se estremeció é hizo un gesto de horror. Bien pronto recobró su actitud, cruzándose de brazos y mirando al suelo. Al otro lado de la estatua, el gran pontífice permanecía inmóvil como él. Inclinando su cabeza, que ostentaba una mitra asiria, observaba sobre su pecho la placa de oro cubierta de piedras fatídicas, en que las llamas, reflejándose, producían claridades irisadas. Palidecía, desesperado. Amílcar inclinaba la frente y estaban ambos tan cerca de la pira, que la orla de su manto, levantándose, los rozaba.

Los brazos de cobre movíanse con mayor velocidad. No se detenían un instante. Cada vez que se ponía entre ellos a un niño, los sacerdotes de Moloch extendían la mano hacia él, para cargarle con todos los crímenes del pueblo, vociferando: «¡No son hombres, sino bues!» Y la multitud repetía: «¡Bueyes, ybueyes!» Los devotos gritaban: «¡¡¡ Señor, come!» Y los sacerdotes de Proserpina, conformados por el terror a las necesidades de Cartago murmuraban la fórmula eusiaica: «¡Vierte la lluvia! ¡¡¡ Bendredra! Apenas llegaban las víctimas al borde de la abertura, desaparecían como una gota de agua sobre una placa enrojecida; y una humareda blanca ascendía entre los tonos de escarlata de la estatua.

El apetito del dios, sin embargo, no se calmaba; quería más víctimas. Para darle más se apiló una porción entre sus manos con una gruesa cadena que las sostenía. Los devotos al principio intentaban contarlas para saber si su número correspondía al de los días del año solar; pero como se echaban tantas, una tras otra, era imposible contarlas entre aquel movimiento vertiginoso de los brazos. Aquéllo duró mucho tiempo, hasta la noche. Las planchas interiores adquirieron un brillo más sombrío. Entonces se vieron carnes que ardían. Algunos creyeron reconocer cabellos, miembros, cuerpos enteros.

Acabó el día; gruesas nubes se amontonaron sobre el Baal, sin embargo, no se calmaba; quería más víctimas. Para darle más se apiló una porción entre sus manos con una gruesa cadena que las sostenía. Los devotos al principio intentaban contarlas para saber si su número correspondía al de los días del año solar; pero como se echaban tantas, una tras otra, era imposible contarlas entre aquel movimiento vertiginoso de los brazos. Aquéllo duró mucho tiempo, hasta la noche. Las planchas interiores adquirieron un brillo más sombrío. Entonces se vieron carnes que ardían. Algunos creyeron reconocer cabellos, miembros, cuerpos enteros. Acabó el día; gruesas nubes se amontonaron sobre el Baal, la pira ya sin llamas, formaba una pirámide de carbones hasta sus rodillas; completamente rojo, como un gigante cubierto de sangre, parecía con su cabeza echada hacia atrás vacilar por el peso de su embriaguez. A medida que los sacerdotes se apre-

Societé Navale de L'Ouest

A los exportadores de naranja y vino á Francia

La Societé NAVALE de L'OUEST, cuyo domicilio social está en París, calle Auber, 3, y que posee una flota de 85.000 toneladas...

Cada uno de estos puertos hace la reexpedición rápida y directa á las ciudades del interior. Para la próxima campaña, la Societé Navale de L'Ouest pondrá como habitualmente á la disposición del comercio...

Don Andrés Guardiola Agente de la Compañía en Valencia y su región Cirilo Amorós, 92 Teléfono 220

Muy interesante

Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesú y otros artículos para la confección de ajuares de novia y de cristiano.

David Barrós, S. A. Plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

PARA LIVERPOOL El vapor Biliton cargará el 8 de Noviembre. PARA LONDRES El vapor Angelo Scarcellini cargará el 8 de Noviembre. Para BRISTOL y CARDIFF El vapor Euterpe...

Línea regular de vapores entre España y Noruega

El vapor «BRABANT» cargará en este puerto sobre el 10 de Noviembre próximo, admitiendo carga para todos los puertos de Noruega.

PANADEROS



En reducidos pagos, mensuales se adquieren las célebres amasadoras TURU

Hijo de Juan Turu San Lorenzo, 70, TARRASA

Despacho en Valencia RUMBAU, 5

Solares baratos Agotados ya los de seis pesetas metro cuadrado...

¿Quiere usted comer bien? Visite la fonda LA PALMA por 250 pesetas...

Venta de dos pisos, 2.º y 3.º, en la calle de Jerusalén, 48...

Bicicletas Las mejores marcas B. S. A. LAZARO Y LOPEZ-HERCULES...

MEDIAS CALCETINES GUANTES

y toda clase de Géneros de PUNTO EN LA FÁBRICA

Adresadors, 2

ENTRESUELO No CONFUNDIRSE: ENTRESUELO

CONOZCA las inmejorables condiciones DE ESTA CASA

Espacioso local En Alcañ, junto á la estación, se alquila ó se vende espacio local propio para industria ó almacén...

Bicicletas 4 200 pesetas, ARBIS S. A.-Mar, 8, Valencia.

Se alquilan y venden sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores...

Maquina para coser y bordar Se vende una doméstica, bobina central, marca alemana...

Maquinista con varios años de práctica en motores Crossley de gas pobre...

Chalet con huerto en la carretera de Torrente, cruce via Liria, vendido por 70.000 pesetas.

Sastrería ARDON IBAÑEZ Grandioso surtido en géneros de alta moda para trajes y gabanes de caballero...

Blenorragia (PURGACIONES) todas sus graves complicaciones del aparato GENITO-URINARIO...

CALCETERAS GRAN REBAJA Precios sin competencia; máquinas SECFERT y DIAMANT, conocidas en Alemania como las mejores...

CALCETIDA PIZA

Cura radicalmente sin dolor ni molestia callos y durazgas en los pies. Plaza Pino, número 6, farmacia. Tubo, 1'25 ptas. Corte certificado, 1'60 pesetas.

Compañía Marítima del Nervión

Hijo de José Aguirre Matioi Consignatario

Para Habana y Santiago de Cuba cargará y saldrá de este puerto alrededor del 12 al 14 de corriente, el nuevo y rápido vapor

MAR ADRIATICO admitiendo cargo para los puertos de Sagua, Cabairén, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guantánamo, Cienfuegos y Manzanillo con trasbordo en la Habana.

Te Anchor & Brocklebank Line, Ltd. Para Rotterdam cargará y saldrá sobre el día 8 del corriente, el rápido vapor

HOLYWELL admitiendo cargo y fletes reducidos. Para fletes y demás detalles, dirigirse á su consignatario en el Grao de Valencia...

Det Forenede Dampskibs Selskab de Copenhagen

Servicio regular de vapores rápidos, especialmente construidos para el transporte de frutas y carga general.

Algarve cargará el día 15 de Noviembre. El vapor

Minsk cargará el día 28 de Noviembre. Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Cia, 24.

Advertisement for 'UNGUENTO UNIVERSAL' featuring a circular logo with text 'NO LAVAR NUNCA LA PARTE ENFERMA' and 'Limpiar bien el pus con un trozo de lienzo seco...'.

Large advertisement for 'UNGUENTO UNIVERSAL' with the headline '¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!!' and 'Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abscesos flegmonosos...'.

Advertisement for 'UNGUENTO UNIVERSAL' with a circular logo and text 'LOS GRANOS PANADIZOS PANALES-TUMORES GOLONDRINOS-FISTULAS...'.

suraban, el frenesí del pueblo aumentaba. Disminuía el número de las víctimas, y unos gritaban perdón y otros pedían más.

ban; derribaron las verjas; todos querían su parte en el sacrificio; y los padres, cuyos hijos murieron en otro tiempo, echaban al fuego sus efigies, sus juguetes, sus esqueletos.

La lluvia azotaba las terrazas y formaba lagos en los patios, cascadas en la escalera, torbellinos en las encrucijadas; corría en pesadas masas tibias...

Apenas habían vuelto los cartagineses á sus casas cuando las nubes se espesaron; los que levantaban la cabeza hacia el coloso, sintieron gruesas gotas; empezaba la lluvia.

Farmacinas de guardia Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: TURNO SEXTO

MARITIMAS Buques entrados y salidos el día 6: ENTRADOS «Bellanoche», de Alicante, con cargo general.

A LA CARGA «Gartness», para Manchester. «Bets», para Barcelona. «Balder», órdenes. «Pizarro», para Liverpool.